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Az ultima ráció.
Budapest, március 7.

Mikor gróf Tisza István a parlamenti szólás- 
szabadságot megfojtani készülő hóhér-inditvá- 
nyát benyújtotta, Rakovszkv István azt mondta 
rá, hogz ez gazság. Az indítvány megtétele után 
a különben békés függetlenségi Kossuth-pártban 
egy határozati javaslatot köröztek, melynek az 
volt a rövid tartalma, hogy aki gróf Tisza István 
házszabálymódositó indítványát megszavazza, az 
nem tisztességes ember.Tohát nem becsületes 
ember. Ugyancsak az indítvány megtétele után 
Nyíri Sándor honvédelmi miniszter beszélgetett 
Ugrón Gáborral, aki azt mondta a miniszternek, 
hogy az ujoncmegajánlási javaslatot nyomban 
keresztül eresztik, csak ezt az indítványt vonja 
vissza a kormányelnök. Kezet rá, felelt kész­
ségesen a honvéd miniszter, de ekkor közbe­
lépett a fisza-gárda egyik nagyfejü embere, 
Dániel Gábor képviselőházi alelnök és azt 
mondta: Nem az ujoncmegajánlási javaslat kell 
nekünk, hanem ez az indítvány. Ez az inditvánv, 
melyet Rakovszky gazságnak nevezett s amelyre 
a Kossuth-párt azt mondta, ha nem is hivatalos 
határozatban, hogy aki azt megszavazza, az nem 
tisztességes ember. Ez a helyzet képe röviden, 
de vastag vbnásókban megvázolva. Lehet belőle 
elég következtetést levonni.

Nagy és nemes nemzeti célnak tartottuk min­
denkor azt a küzdelmet, moly a közjogi magyar 
hadseregben a magyar vezényszót akarta meg­
teremteni. Nem mai, hanem negyedfélszázados 
küzdelem ez s akik ezért önzetlenül harcoltak, 
mindenkor tiszteletet érdemelnek. A mostani 
adott viszonyok között azonban újból arra a 
meggyőződésre jutottunk, hogy ez a célunk meg­
törik, legalább egyelőre, az uralkodót körülvevő. 
n°künk idegen tanácsosok akaratán. A jelenlegi 
lehetetlenséget tekintve, tehát ezt a nemes célért 
való harcot nem megszüntetni, hanem bizonyos 
időre fel kellett volna függeszteni. Hiszen az 
ilyen harcok sikerének ad a történelem mindig 
alkalmas pillanatokat. Megverik még a nemzeti 
eszme erejét nélkülöző Ausztriát s egy-egy ilyen 
vereség nekünk magyar nemzeti szempontból 
mindig egy-egy győzelmet jelent. Ezt az alkal­
mat azonban tizenkét függetlenségi képviselő 
nem akarta bevárni. A kíméletet nem ismerő 
harc fegyvereivel küzdött tovább a magyar 
kommandóért. Megakadályozta mind máig az 
évi ujoncjutalók és a költségvetés megszavazá­
sát, nem törődve azzal, hogy százhatvanezer 
póttartalékos tényleges szolgálatba való behívá­
sával a nyomorúság keservébe dönt ugyanannyi 
családot. Nem törődött azzal, hogy az obstmkció 
folytatásával kockára vetette a nemzőt nagy- 
közgazdasági érdekeit. Ez az obstrukciú meg­
buktatta Széli Kálmán és gróf Khuen Héderváry 
miniszterelnökségét, mig végre gróf Tisza István

vállalkozott arra, hogy azt le fogja gyűrni, vagy 
amint ö magát kifejezte, össze fogja taposni.

Összefogja taposni. De mit látunk most? Azt, 
hogy gróf Tisza István nem a kis obstrukciós 
csapatot akarja összetaposni, hanem a magyar 
alkotmány egyik legfőbb biztosítékát, a parla­
menti szólásszabadságot. Ennek szánt goivó- és 
kötélbáláit, mint Haynau, az osztrák fattyú az 
aradi tizenháromnak. A hóhérszerepre pedig 
kijelölte a képviselőház elnökségét s annak élén 
azt a Perezel Dezsőt, akinek atvla Miklós és 
apósa Perezel Mór honvédtábornok egykor a 
magyar szabadságért vérzett és harcolt ki dia­
dalmas csatákat. Nagyon szomorú változása 
lenne ez a sorsnak, hogy azoknak az ivadékai, 
akik egykor alkotmányos szabadságunkért küz­
döttek, most ugyanez alkotmány megfojtá­
sára szolgáló akasztófa-kötelet vennék a kezükbe. 
Ha igy történne, azt hisszük az a szent-tamási 
győző ott a bonyhádi sirboltozat üregében tiita- 
kozólag emelne fel csontkarjait.

Meg kell értenünk, hogy gróf Tisza István 
szörnyűséges vállalkozása ma nem éppen az 
obstrukcó letörésére, hanem hatalmának fén- 
tartásáért a nemzet szabadság jogainak letöré­
sére irányul. Ez ellen pedig akiben van csak 
egy csepp becsületes magyar vér. annak síkra 
kell szállania. Ennek a pribék-munkának végre­
hajtását nem szabad megengedni az ország 
alkotmányán. Es azt hisszük, hogy ez nem is 
fog megengedtetni. És akik ez ellen a hóhér- 
vállalkozás ellen tiltakozni fognak, azok sorai 
élén ott kell látnunk gróf Apponyi Albertet, hogy 
beváltsa hozzáfűzött várakozásainkat; hogy a 
veszedelmek nehéz pillanatában helyt álljon 
jogainkért, még akkor is. ha csakugyan elveszti 
mindörökre azoknak a bécsi köröknek jóindu­
latát, melyek előtt az ő ideálisan nemes egyéni­
séget már annyiszor megrágalmazták, dennn- 
viáltAk. Ha ez nem történik, hát mi történhetik? 
A nemzet magyarságát forradalomba akarják 
hajtani? Ezt maga a nemzet nem akarja. De ha 
felállítják előtte a tételt, a két bitófát és azt 
kérdezik tőle, hogy az egyikre felakaszthatod 
saját ezredéves nemzeti jogaidat, a másikra azt, 
aki az abszolutizmus zsarnokságot akarja be­
állítani. akkor inkább a zsarnokot akasztja fel.

Ez az ultima ráció.

Hilda pest, március; 7.
A képviselőház holnap, március hó 7-én. 

hetiden délelőtt 10 órakor ütést tart. amelynek 
napirendjére a Rákóczy hamvainak hazaszállí­
tása tárgyában. Lengyel Zoltán részéről beadott 
indítvány feletti névszerinti szavaz.ás és az u jonc- 
mcgajánlás folytatólagos tárgyalása van kitűzve.

Gróf Tisza István a királynál. Pécsből je­
lentik: Ö felsége gróf Khuen-Héderváry Károly 
megesketésc előlt magánkihallgatáson fogadta 
gróf 7 is:a miniszterelnököt. Az általános ki­

hallgatásokon ő felsége többek között fogadta 
Gromon Dezső és Zsilinszky Mihály államtit­
károkat, valamint Győri Árpád kamarást.

Szemere Miklós Tatán. Szemere Miklós ország­
gyűlési képviselőt a tatai kerület szabadelvű pártja 
meghívta képviselőjelöltnek, miután a kerület ielen- 
legi képviselője, Konkoly-1h >ge Miklós már elő­
zőleg kijelentette, hogy nem vállal jelöltséget a ke­
rületben. Az odavaló párt vasárnapra a kerületbe 
meg is hívta Szemere Miklóst, aki eleget tett a 
meghívásnak és nagy társaság, számos országgyűlési 
képviselő kíséretében érkezett meg a vasárnap dél­
előtti vonatta! Tatára. A tiszteletére rendezett lako­
mán Szemere kifejtette programrmát a következők­
ben : legelső volna a homestend-törvény, hogy a 
iá n p földje legyen szent és elidegeníthetetlen. 
! ■ gyének jó népvédő törvény k. Második lenne 
az ifjúság tanítása, — de nemcsak tanítása, hanem 
nevelése is minden vonalon. Vidékre az egyetemek­
kel, alapítsunk sajtóiskolát és a többi . . . Legtöbb 
pedig a nemzet, a fiatalság oktatása a hadi szerve­
zetre, a hadi virtusra. Népszerűsítsed; a céllövé­
szett. Ezáltal megrövidítjük a katonai szolgá­
lati időt és megkímélünk rengeteg pénzt, mit- 
tit kot időben, munkaerőben és kiadásban. Végül 
gróf Esterházy Ferencet és a Csák nemzetségből 
való Kisfaludy Sándort éltette. Felköszöntőt mondtak 
még Harcsai) Domonkos és Konkoly-!hege Miklós.

A katonai büntető perrendtartás reformja. A 
katonai büntető perrendtartás reform a tudvalévőén 
a magyar nyelv miatt végleg megakadt. Tavaly, 
mátusra ígérte az akkori honvédminiszter, de azóta 
nem történt semmi, miután a magvar nyelvet Becs­
ben nem akceptálták. Most Hit reich hadügyminiszter 
rendeletet bocsátott ki. mely bevallása a halogatás! 
szándéknak. A közös hadügyminiszter ugyanis ren­
deletet intézett az összes hadtestparancsnnkságokhoz, 
amelynek az a célja, hogy az eddigi eljárás hiá­
nyait a lehetőségig pótolja. Ebben a rendeletben 
utalás van arra, hogy ezek a hiányok csak a had- 
birák legpontosabb kötelességteljesitésével orvosol- 
hatóbb legalább némileg. A katonai igazságszolgál­
tatásnak nemcsak jónak, hanem gyorsnak is keli 
lennie. Ezért az eljáiást olt. ahol lehet, egyszerűsí­
teni kell, tőleg tanúkihallgatásoknál.

Khuen-Héderváry gróf — miniszter. A hi­
vatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a királv 
'Tisza István gróf miniszterelnököt a király sze­
mélyé körüli minisztérium ideiglenes vezetésétől 
fölmentette s e miniszterségre Héderváry Ká­
roly grófot nevezte ki. Az erre vonatkozó két ki­
rályi kézirat a következő:

Kedves Tisza gróf! Előterjesztése folytán önt a 
személyem körüli magyar minisztérium ügyeinek 
ideiglenes vezetésétől ezennel fölmentem. Kelt Dics­
ben, 1904. évi március hónap 3-án.

Ferenc József, g. k.
Tisza Istnán gróf, s. k.

Kedves Khiien-ltédernáry! Magyar miniszterel­
nök óm előterjesztésére önt szeméyetn körüli magyar 
miniszteremmé ezennel kinevezem. Kelt Becsben. 
1904. évi március hónap 3-án.

Ferenc József, g, k.
Tisza István gróf, s. k.

Bécsből láviratozzák: Ö felsége ma délelőtt 
10 órakor eskettette fel gróf Khuen-Héderváry 
Károlyt, az újonnan kinevezett személye körüli 
minisztert. Az iinnepies aktuson gróf Fcstelieh 
Tasziló zászlósur és gróf Tisza István miniszter­
elnök. ki e célból reggel érkezett Budapestről 
ide. működtek közre. Az eskümintát Vértessy
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Géza miniszteri tanácsos olvasta fel. ö felsége 
gróf Khuen-Héderváry személye körüli minisz­
terét felesketése után magánkihallgatáson fo­
gadta. Az audiencia utána magyar minisztérium 
palotájába ment, hol a tisztviselői kar fogadta, 
élén Vérlessy Géza miniszteri tanácsossal, ki 
melegen üdvözölte a minisztert. A miniszter az 
üdvözlést elismerő szavakkal köszönte meg.

Krónika.
Budapest, március 7.

Tegnap este Budapest székesfőváros egyik 
előkelőnek ismert kávéházában, ahol a fizetési 
pótlékban részesült állami tisztviselők, katona­
tisztek és a polgári társadalomnak tisztes ré­
tege szokott megjelenni, a következő eset tör­
tént: A cigány Rákóczi Ferenc Balogh Ádám- 
jának kesergőjét húzta. Mikor a zene elhall­
gatott, egy harmincévesnek látszó úri ember 
elkiáltotta maigát. hogy éljen gróf Tisza István 
miniszterelnök. Erre az együttlevö társaság nem­
csak hogy lehurrogta, hanem a helyiségből egy­
szerűen kidobta gróf Tisza István éltetőjét. Éz 
az eset eléggé jellemző arra a közhangulatra 
nézve, melvet e. kormányelnöknek a házszabálvok 
megszigorítására irányuló indítványa keltett. Ezt 
a hangulatot váltották ki különben szombat óta 
máig az ellenzéki politikai pártkörök megbeszé­
lései is. Általában szerte elítélik, még a Kossuth- 
párt is, a gróf Tisza István által tervbe vett 
törekvéseket Abban — az obstruálókat ki­
véve — mindenki megegyezik, hogy a parla­
menti rendes tárgyalások lehetővé tételére bizo­
nyos ad hoc, időhöz kötött intézkedések szüksé­
gesek. de mindenek elitélik gróf Tisza István 
módosító indítványának azt a részét, hogy ő leg­
szigorúbb klotürrel börülsáncolt politikai egy 
esztendő keretében akarja keresztülvinni a vég­
leges házszabálymódositást. Ez ellen még a leg­
mérsékeltebb irányú parlamenti ellenzék is tilta­
kozik, mert ezen intézkedésben sem lát mást, 
mint a Tisza-kormánvzatnak erőszakos eszkö­
zökkel való minél további biztosítását, szóval az 
alkotmányosság mezébe bujtatott kormánvzati 
abszolutizmust. Ennek a következménye volt, 
hogy a képviselőház ülésén szinte a technikai 
obstrukció eszközeivel támadták meg annak a 
királyi kéziratnak tudomásul vételét, mely gróf 
Khuen-Héderváry Károlynak a felség személye 
körüli miniszterré való kinevezését tartalmazza.

Előző számunkban megemlékeztünk már arról, 
hogy az egész képviselőház el van készülve 
arra. hogy gróf Tisza István a pótobstrukció 
legyűrésére vonatkozólag valamely erélyes intéz­
kedésre készül. De az az indítvány, amelyet be­
nyújtott, a képviselők legnagyobb részét, sokakat 
még a kormánypárti oldalon is — megdöbben­
tette. A Kossuth-párt még szombat esti, nem 
hivatalos jellegű összejövetelén, majdnem egyér­
telműié? megegyezett abban, hogy a paris menti 
harc minden eszközével törni fog Tisza indít­
ványának azon része ellen, melv a végleges 
házszabálymódositást is befoglalja a rendkívüli 
házszabállyal megvalósítandó teendők közé. 
Ennek a pártnak nagy része, úgyszólván zöme. 
kimondotta, hogy aki az ilyen házszabály 
revíziót, ha csak egv időre is, megszavazza, az 
nem tisztességes ember.

A függetlenségi párt tehát most már vezéré- { 
vei együtt harcra készül gróf Tisza módosító in- ; 
ditványa ellen s ennek a harcnak technikai ve­
zetője — úgy látszik -— ismét Polóngi Géza 
lesz, akit gróf Khuen-Héderváry miniszterré tör­
tént kinevezése, ugyláIszik, nagyon elkeserített.

Ami a nemzeti disszidenseket illeti, ők hatá­
rozottan követelik, hogy a végleges házszabály- 
revízió, az ideiglenesen" módosított házsznM'y-'k 
módosításának hatálya alól végleg kikap- 
esoltassék. Amennyiben azt gróf Tisza István 
nem tenné meg, hát ők ia belemennek a kor 
mány elleni küzdelembe. A néppárt nagy része 
kétségtelen, hogy Tisza indítványának lehetet­
lenné tétele céljából csatlakozni fog az De­
strukcióhoz.

Az ellenzéki pártok különben ma este (ói 
nyolc orakor a Drexler féle Andrássy-uti ven­
déglőben pártközi értekezletet tartanak, melyen 
megállapodnak további magatartásukat illetőleg. 
Szombat este is volt, ha nem is pártközi értc-

»*

kéziét, hanem összejövetel a Pannóniában, ahol 
a Szederkényi-pártiak, a nemzeti disszidensek és 
néppárti képviselők részéről a legharciasabb 
véleménynyilvánítások hangzottak el. Ivánka 
Oszkár és néhány elvtársa kijelentette, hogy ők 
a legszélsőbb határig küzdenek gróf Tisza mi­
niszterelnök alkotmánysértő indítványa ellen. 
Ugyanilyen kijelentést tett a néppárt részéről 
Buzdth Ferenc is. A függetlenségi Kossuth-párti 
képviselők részéről Nessi Pál és Fülep Béla 
jelentették ki, hogy ők több elvtársukkal együtt 
belemennek még a technikai obstrukcióba is, ami­
nek a képviselőhöz mai ülésén már mutatkoztak 
is erős tünetei. Az ellenzéken tehát ma az a 
jelszó, hogy kérlelhetlen harc a házszabály- 
módosítás, a tervbe vett klotür és annak benyúj­
tója. gróf Tisza István ellen.

Gróf Tisza István különben ma délelőtt Bées- 
hen volt. hogy jelen legyen gróf Khuen-Héder- 
vári] miniszteri eskütételén. Mire a császárváros­
ból visszatér, valószínűleg megváltozva látja 
indítványát, illetőleg a szabadelvű pártnak han­
gulatát is. Igaz ugyan, hogy a szabadelvű párt­
ban vannak 180-an, akik ígéretet tettek, hogy 
Tiszát akciója érdekében tűzön, vizen és szára­
zon követik, de azért a párt többi tagjainak 
megoszlott a terve a támogatást illetőleg. Igen 
sok szabadelvű párti politikus úgy gondolkodik, 
hogy gróf Tisza Isván azzal, hogy az ideiglenes 
házszahályrevizió hatályába belevonta a végleges 
házszabály-módosítás elintézését is. átvágta 
az összekötő fonalat, mely őket eddig hozzá 
fűzte. Nem lehetetlen, sőt valószínű tehát, hogy 
a szabadelvű párt köréből rövid időn nagyobb- 
mérvü kiválások lesznek. Ez általánosságban ina 
a helyzet képe, melyet kiegészít alább az or­
szággyűlés mai tárgyalásáról szóló tudósí­
tásunk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, március 7.

Dacára annak, hogy már tiz órakor feketéllctt 
a folyosó, a távollevő Perezel elnök helyettese, 
báró Feilitzsch Arthur aid nők csak jóval fél­
tizenegy után nyitotta meg az ülést, melynek 
mai képe azonban jóval különbözik a rendes 
szürke napoktól, mert már előre hirdetik, 
hogv napirendről szó sem lehet és a technikai 
obstrukció feje látszik felvonulni a küzdtérre.

Amint az elnök bejelentette, hogy n király 
Khuen-Héderváry Károlyt nevezte ki szeméivé 
körüli miniszternek, kitört a vihar. Az ellenzék 
elementáris erővel zúgott és erélyesen tiltako­
zott a kinevezés tudomásulvétele ellen.

Ugrón Gábor, Holló Lajos adlak az ellenzék 
ebbeli kívánságának kifejezést, sőt Holló Lajos 
egy indítványt is nyújtott be a kinevezés napi­
rendre tűzése tárgyában.

A távollevő miniszterelnök helyett Hie.ronymi 
Károly kereskedelmi miniszter viszont az indít­
vány mellőzését kérte, arra való hivatkozással, 
hogy precedens nélkül áll a magyar parlament 
történetében olyan eset. hogy a királyi kinevezés 
tudomásul ne vétetett volna.

Polóngi Géza elismerte, hogy erre még pre­
cedens nincsen, de egyúttal « ház jogának i - 
merte el a napirendre tűzést, mert ez által íehe- I 
fővé válik a királyt a kinevezés -zavonásárn ! 
feliratban felkérni.

Lénynél Zoltán viszont azt indítványozta, hogy 
amíg a bizonyos megvesztegetési ügy letárgyalva ! 
nincsen a Ház Kimen kinevezését tudomásul ne 
vegye.

Hakovszky István tudomásul volle ugyan a 
királyi kéziratot, de a kereskedelmi miniszterrel 
szemben kimutatta, hogy a királyi kéziratok fe­
letti diskusszió n Ház jogkörébe tarír k.

Olatj Ltvosnuk Khimn ellen irányuló szemé­
lyes támadása után Plősz Sándor igazságügy- 
miniszter jogi szempontúéi vitnil.. ,n«;g a kér­
dést és arra a konklúzióra jutott, hogy a kineve­
zést tudomásul kell venni és ha Klaren tényke­
dése majd nem tetszik, tessék öt megbuktatni.

Időközben az ellenzék névszerinti szavazást 
kért a Holló- és Lengyel-féle indítványok feleli, 
melynek eredménye azonban mégis csak az lett. 
hogy a többség tudomásul vette a kinevezést.

Az elnöki előterjesztések során azután Szi­
lágymegyének Rákóczi hamvainak hazaszállítása

ügyében beadott kérelme idézett elő nagvobb 
emóciót, amennyiben az ellenzék részéről * Len 
gyei Zoltán, 7haly Kálmán és Hock János a 
kérvény sürgős elintézésére vonatkozó indítvá­
nyokkal állottak elő. A többség azonban az indít­
ványok elvetését kérte és mikor az ellenzék újból 
névszerinti szavazással akarta az ügyet elintézni 
a szabadelvű párt a szavazás holnapra halasztá­
sát kérte.

Már fél háromra járt az idő, mikor fíakovszku 
napirend előtti felszólalására került a sor, aki a 
miniszterelnök házszabály-módosítási indítványá­
val szemben bejelentette a néppárt késhegyig 
menő harcát. Holló Lajos elállt a szólás jogától 
és Lovászt) Márton előadhatta a mozgósítási 
hírekre vonatkozó interpellációját amelyre Nuiri 
Sándor honvédelmi miniszter azonnal meg is 
adta válaszát és kijelentette, hogy a mozgósítási 
hírekből egy szó sem igaz. Az egész Ház meg­
könnyebbülten lélegzett fel erre a válaszra és 
maga az interpelláló is örömmel vette azt tudo­
másul.

Benedek János, miután a belügyminiszter 
nem volt jelen, elállóit az interpelláció előadá­
sától és a holnapi ülés napirendjének megálla­
pítása lilán az ülés 3 órakor, a mára kitűzött 
napirend tárgyalása nélkül véget ért.

Darányi Ignác ünneplése.
— A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége 

üdvözlő löliraiúuak átadása. —
Budapest, március /.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a 
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége múlt év 
őszén tartott nagygyűlésén elhatározta, hogv Daráim 
Ignácot a miniszteri széktől való megválása alkal­
mából feliratilag biztosítja hálájáról és rokon szén vé­
ről azokért a hervadhatatlan érdemekért, amelyeket 
nyolc évi minisztersége alatt a magyar földmivelée- 
ügy szolgálatában szerzett. Az üdvözlő feliratot 53 
szövetkezett gazdasági egyesület képviselői s az 
0. M. G. E.-nck 1700 tagja irta alá. Ünnepélyes át­
adása vasárnap volt az egyesület székházának nagy­
termében, amely alkalomra a gazdatársadalom szá­
mos kitűnősége seregiéit egybe.

Az 0. M. G. E. uj székházának dísztermében 
délelőtt 11 órakor ment végbe az ünnepély ; a te­
rembe lépő Darányit lelkesen éljenezték az 0, M. G. 
E. tagjai.

Darányinak a díszes albumszerü tokba foglalt 
üdvözlőiratot Dessewfjy Aurél gróf, az 0. M. U. E. 
elnöke kővetkező beszéde kíséretében nyújtotta ál;

Nagy megelégedésemre és örömömre szolgál, 
hogy tolmácsa lehetek a december 13-ki közgyű­
lésnek. ameh- elhatározta, hogy mint az összes 
gazdasági egyletek szövetsége is ragaszkodásunk­
nak. szeretetünknek és elismerésünknek adjunk 
'.ifeiezéet azon tevékenység és működés lelett, 
"melyet cxeelleneiád H évig mint földmivelési 
ügyeink élén ál'ó kifejtett. Örömömre szolgál, 
hogy kifejezést adhatok, hogy nemcsak azon 
mkonszenv, melyet excollenciád mindig tanúsított 
működésűnk iránt, nyilvánult meg gnzdatársadal- 

inukMn, hanem rokonszenvessé tették nagy* 
méltóságod működését azon nagy alkotásai, ame­
lyekkel rqy magyar földmivelési politikái 
inaiigurnll. amelyet, sajnos, azelőtt nekünk nólkü- 
"Wni l elteit. (Igaz I Úgy van !l Ez az, nini bennünket 

.lúíaérzetünk kifejezésére indított, mert Excel- 
'."löd M tudta találni az utat es módot, amely 

állal a:.-;! működésünk, amely a: előbbi énekb n 
sokszor hidegséggel fogadtatott. Exnellenciád mű­
ködése alatt az államkormányzat által jobban lett 
méltányolva. (Igaz.' úgy van!) és mind tágabh kö­
rökben ismertetett cl a mindezt Excellenciádnak 
köszönhetjük.

A másik, amit rre-" akarok jegyezni, hogy Excel- 
lenci 'id volt első, ki a szociálpolitika terén 
kezdeményezésével a kisember érd keil karolta 
fel és ez által bennünket s a gazdasági 
egyesülth működési egy oly irányzatba vitte 
' anu hj ha Ián meg ma nem is ismertetik 
el. de én meg i aggok győződve, hogy az utó­
korban meg fogja találni kifejlődését és 
a történelem igazat fog nekem adni abban, 
hogy Excellenciádnak ezen működése áldásdus 
lesz a jövőre nézve. (Igaz! Úgy van!) A magyar 
(öld lenlarláen iránti meleg érzetét mutatta Excel len- 
ciáii minden működésében úgy nemzeti, mmt szo­
ciálpolitikát irányban, mert hiazeu csak ez a kél
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irányzat az, amelylvel hazánkat és édes magyar 
földünket fentarthatjuk. (Lelkes éljenzés. Ugv van!
Igaz!)

Szabadjon azon reményemnek kifejezést adni, 
hogy ha Excellcnciád most már a földmivelés- 
figvek vezetésétől visszavonult is, ezt nem lehet 
definitivnek vennünk, mert az országnak ilyen 
emberekre, mini Kxceltenciád, szükséfje van. 
(Igaz I Úgy van !) Kívánom és óhajtom, hogy ha 
most pihenni fog is egy ideig, he ,og következni 
azon idő. midőn ugv a társadalmi munka terén, 
mint esetleg a kormányzati ügyekben is Exccll»n- 
eiád azon irányzatot, amelyet olv szép sikerrel 
tudott előmozdítani, az or*zúg szolgálatában 
újból fel fogja venni. Bátor vagyok Kxcellen- 
ciádnak ezen üdvözlő iratot átadni, melvben Ő3 
gazdasági egylet rannszkodását. sz rrt tét, tisz­
teletét fejezi lei s legyen ez csekély elismerése 
azon sok szolgálatoknak, melyeket Excellenciád 
hazánknak és nemzetünknek tett. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés.)
Az 0. M. G. E. elnökének beszédére Darányi 

Ignác mélyen meghatva válaszolt s beszédét a követ­
kező szavakkal fejezte he:

Es ha már Nagyméltóságod kegyes volt szociális 
működésemre is utalni, legyen szabad ezen rám 
nézve ünnepélyes percben hangsúlyoznom az*, hogy 
* rnnüllar gazdatársadalom működésére tan e 
részben lesz a legköz< lebbi jövőben a teanngyobb 
szükség. A kisgazdát, ideértve a munkást is. 
igyekezzünk magunkhoz kapcsolni. (Igazi Úgy 
van!) Valamint ha dan a magyar nemesség volt az, 
amely a jobbágyságot magával egyenlővé tette és magá­
hoz emelte (Igaz ! Ugv van !). ezenképpen a mi köteles­
ségünk is az. hogy a szegény emb rt cl ne hagyjuk, 
n kisember ügyét felkarolja!:, hogy az gondol­
kozásban, érzésben velünk egy legyen. (Ugv van !) 
Valamint a növényélet a fénvtől és melccíől fejlő­
dik, azonképpen azt hiszem, hogy ezen a (éren a 
haladás, a felvilágosodás a gazdasági ismeretek nép­
szerű terjesztésének fényével egyfelől, másfelől az 
embirszerelel melegével, mely minden akciót kell 
hogy áthasson lagyméltóságod vezetése alatt nagy 
sikereket fog- nk elérni.

Fize' ásrendezési mozgalmak.
Budapest, március 7.

A tegnaj vasárnap ismét annak bizonyságául 
szolgált, hr ,-v a tervezett íizelésrendezési javaslatok 
az érdekeltedet nem elégítik ki. Különösen a vasuta­
sok azok. kiknek a saját ügyükről nagyon is sok 
beszélni valójuk van. A vasúti tisztviselők — uiint- 
egy kétszázan — tegnap délután a keleti pályaudvar 
tanácstermében tartották gyűlésüket, melyen a kor­
mányhoz s törvényhozáshoz benyújtandó pótmemo­
randum szövegét fogadták e! végérvényes szövegben.

Ugyanebben az időben a M. A. V. munkásai is 
tartottak értekezletet, még pedig a szocialisták inter­
venciójával, kik a kínálkozó zsíros falaton természe­
tesen kapva-kaptak. A gyűlésen szervezet alakítását 
határozták cl, mely ügyeiket képviselni lesz hivatva.

Ugyancsak tegnap tartotta a vármegyei tisztvi­
selők országos egyesületének választmánya ülését 
Wrketle Sándor elnöklete alatt. A választmány 
örömmel vette tudomásul a közigazgatási tisztvise­
lők fizetcsrendezéséröl szóló törvény javaslatot. Az 
őröm tengerébe is került csoppjo az ürömnek : föl­
panaszolták, hogv n javaslat egynéhány megyei kö­
zeggel mostohán báni.

Részletes tudósításunk nz cgves gyűlésekről a 
kővetkező:

A vasúti tiszt viselni: gyűlése.
A vasúti tisztviselők tegnapi gyűlésén elnökké 

Földessy Ödönt, alelnökévé Jaloveczky Vilmost, 
társelnökké pedig Nyilassy és Veréb mozgalmi bi­
zottsági küldötteket választották rneg. A gyűlés meg­
nyitása után az összes tizletvezotőségi mozgalmi bi­
zottságainak képviselői kijelentették, hogv a március 
6-iki ülést országos kongresszusnak sohasem ter­
vezték s a mai gyűlés inkább bizalmas értekezlet. 
Azután áttért a gyűlés a pótmemorandum megvi­
tatására, amelyet Brenner, Sümegi és Karnady moz­
galmi bizottsági küldöttek lelszólaiása után végső 
szövegében megállapított az összes mozgalmi bi­
zottságokból alakult országos bizottság.

A vasúti alkalmazónak gyűlése.
A m. á. v. munkásai ia tartottak gyűlést tegnap 

délután a fővárosban. Harminckilencezer vasúti mun­
kás van Magyarországon, közülük hatezer van Buda­
pesten; egeknek a munkásoknak az ügyét a kineve­

zett vasúti alkalmazottak nem foglalták bele mozgal­
mukba s azért a m. á. v. munkásai külön csoport 
gyanánt jelentkeznek a kereskedelmi miniszter előtt. 
Segítőtársuk a szociáldemokrata párt s kezdettől 
fogva Bokányi Dezső tárgyalt a nevükben a minisz­
terrel. A tegnapi gyűlésnek is érdekes szint adott az 
állami munkások közé keveredett szoeiálizmus; a 
munkások megéljenezték a szcciálists támogatást, de 
nem vallják magukat még szocialistáknak.

A gyűlésen, amelvet a Hcrmina-uli volt Klemene- 
féle vendéglő kertjében tartottak, 7észársz Károly 
elnökölt, aki a szociálisták törzskarának, a szakszer­
vezeti tanácsnak a feje. A szónik Bokányi Dezső 
volt. akit a fővárosi vasúti munkásokból és az összes 
vidéki műhelyek küldöttségéből egybesereglett hat­
ezer főnyi tömeg szívesen hallgatott. A vasúti mun­
kások julius 2fi-iki memorandumát — úgymond 
Bokányi — a válságos politikai helyzet miatt csak 
Hieronyrni Károlynál; tudták átadni. A szakszervezeti 
tanács több ízben járt a miniszternél, de biztos 
választ a mai gyűlésre sem hozhatott, csak annyit, 
hogy a miniszter kijelentette, hogy a vasúti munká­
sok nyugbérfigyét a kinevezett vasúti alkalmazottak 
mozgalmától külön és gyorsan foc-a elintézni. Ajánlja, 
Kogy a szervezkedés formáját a legközelebbi or­
szág:, s vasúti mtinkáskongri sszus szabja meg, 
amelynek előkészítésére a szakszervezeti tanács mellé 
a m. á. v. munkásai bizottságot választanak, olvkép- 
por, hogy minden epves fővárosi és vidéki műhely 
megbízottat választ. Az indítványt a gyülekezet egy­
hangúlag elfogadta. A tömeg azután szép rendben 
szétoszlott.

A vármegyei tisztviselők gyűlése.
A vármegyei tisztviselők országos egyesületé­

nek választmánya vasárnap délelőtt Wtkert, Sán­
dor elnök lésével rendkívüli ülésre gyűlt össze Pest 
vármegye székházéban. Az ülést dr. Weker'e Sándor 
nyitotta meg, aki beszédében hangoztatta, hogy rész­
ben a vármegyei tisztviselők egyesülése, részben 
pedig a kormány jóindulata révén elkészült már 
sz a törvényjavaslat, amely a tisztvlse! k régi jo­
gos igényeinek teljesülését jelenti. Az elnök ezután 
felkérte az egyesület titkárát, hogv ismertesse a ja­
vaslatot s kommentál a az egves szakaszokat.

A javaslat ismertetése után e dologban nagy vita 
indult meg. amelyben az Issekutz Aurél lőiegvző, 
Ivánka Pál főszolgabíró, Tarnav Gyula, God a Béla 
és Czobor László alispánok. Imre József főszolgabíró, 
Vinczehidy Ernő főjegyző, Mihslovies Ödön dr. árva­
széki elnök, Hirko Béla dr. lőorvos. Ferenczv és Lan- 
dnur aljegyzők, Szikszav Pál alisjián, Beniczky Lajos 
alispán s maga Wekerle Sándor elnök is résztvett. El­
határozták, hogv a főszolgabírókra sérelmes 5. 
szakasz módosítása végett menk resik a kor­
mányt és kimondták, hogy a VII. osztályba való 
előléptetést az ülnökökre és I. aljegyzőkre is kiter­
jeszteni kéiik, továbbá, hogy megkötik a kormányt 
a szolgabirák és al egyzók érdekében arra, hogy a 
X -ikhöl a IX. osztályba automatikusan léphessenek 
elő tizenkét évi szolgálat után, hogy azokban a vár­
megyékben. ahol most kél I. aljegyzői állás van. ott 
jövőben is két ilven állást szervezzen és végül, hogy 
megkeresik az országos egyesület utján a törvényha­
tóságokat. hogy a őszolgahirói átalányokat a kolozs­
vári határozat értelmében a törvény életbeléptetésé­
vel egvidepileg rendezzék.

Az ülést dr. Wekerle Sándor záróbeszéde fe­
jezte be.

A japán-orosz háború.
Budapest, március 7.

A japán hajóraj egyik része váratlanul meg­
jelent Vladivosztok előtt s bombázta a várost 
meg a kikötő erődítményeit. Kérdés, mi céljuk 
volt ezzel a japánoknak. Állítólag azért tették 
ezt. mert Korea keleti partjain is csapatokat 
akarnak szállítani a szárazföldre. Még inkább 
talán az lebeghet szemeik előtt, hogy rémületet 
és ijedelmet terjeszszenek, hogy kifárasszák az 
oroszokat, azután jól irányzott csellel ismét egész 
erejüket Port-Artlmrra vessék, amelyet el akar­
nak foglalni addig, mig az orosz szaiazíöldi de­
rék had a harc szinhelyére érkezik és akcióra 
készen lesz. Fort-Arlhur, agy látszik, soká már 
csakugyan nem tarthatja magát, a japánok oly 
kárt tellek a port-arlhurheli orosz hadihajókon, 
hogy ezek a Vladivosztok ellen vonuló japán 
flotta üldözésére, operációik gátolására nem is 
gondolhatlak. A közel napokra tehát nagyobb 
eseményeket várhatunk.

Mai távirataink a következők:

A szárazföldi harctérről.
London, márc. 7.

Jinkaubél jelentik: Az a körülmény, hogy a 
niucsvarigi orosz polgári és kalonai íőszállásról fel­
szereléseket szállítanak el. továbbá, hogy a vasúti 
állomásról minden felesleges anyagot eltávolítanak 
és hogy az orosz-kinai bank ezüstjét elküldi, ugv 
látszik arra mulat, hogy az oroszok szándékoznak e 
helyet elhagyni. Az orosz-kinai barik intézkedett arra 
nézve, bogy francia és egyéb ügynökökre bízza 
érdekeinek megvédését. Ideérkezett orosz szökevé­
nyek azt jelentik, bogy a koreai területen tör­
tént, utolsó összeütközéskor a Jaki folyó és Pjöng­
jang között az oroszok a japánokat túlnyomó 
erejükkel megvertek és magukat is súlyos vesz­
teség érte, Porl-arthuri szökevények azt jelentik- 
hogy a munkát a hajómühelyben, hol a Gzezareví- 
cset kellett volna kijavítani, beszüntették. Amaz ide­
gen mérnök, kinek a Retvizánt kellett volna kiemel­
nie, elhagyta Port-Artiiurt, mert kísérlete nem síké’ 
rült. Megerősítést nyer az a hir, hogy a japánok tüze 
a port-arthuri erősségeket nagyban megkárosította.

London, márc. f.
A Daily Expressnek táviratozzak Csifuból, 

hogy az orosz hadsereg a Ja’u folyó mindkét 
partján nagy erődítményeket épített és készül 
a döntő ütközetre.

Port-Arthur.
Piris, március 6.

A New-York-Heraidnak táviratozzák. hogy a japán 
flotta keddről szerdára virradó éjszaka támadást 
színlelt Port-Arthur ellen, hogy az orosz helyőrség 
pocsékolja a lőszerkészletét. A csel kitünően sike­
rült. A japánok nagy tutajokat készítettek és geren­
dákkal ugv rótták össze azokat, hogy sötét éjszaka 
hadihajóknak nézték a tulajokat a port-arthuri erő­
dökről. A kikötőtől észak-m ugat felé indították el 
a tutajokat s néhány ágvulövéssel figyelmeztették 
rá uk az erődöket. Az orosz helyőrség felriadt s 
nagy ágyúzást kezdett a hadihajóknak vélt tutajokra. 
A tüzelés reggelig tartott és az ereditményeker 
temérdek muníciót elpocsékoltak.

Kína semlegessége.
London, márc. 7.

A Standard-vek jelentik tegnapi kelettel: A sin- 
min-tuvi vasúti állomást 300 főnyi orosz csapat 
szálloda meg és minden táviratot ellenőriznek. Mivel 
hogy a vasnt és távíró a kínai kormánvé és nevezett 
hely semleges területen fekszik, az eljárás jogosu­
latlan.

A japánok partraszállása
London, március 7.

A Daily Mail tudósítója táviratozza Csifuból teg­
napi kelettel : Most jöttem Gsinanpóhól, hol nagyban 
készülődnek a '«pán csapatok partraszállitására. 
Máris erős gyalog csapat van ott. A fősereg a vezér­
karral a jövő héten érkezik, de úgy hallom, hogy­
ne m történik előrevonulás, mig nincs 100.0110 ember 
Pjöng-Jangban.

Vladivosztok bombázása.
Szentpétervár, márc. 7. 

Az orosz távirati ügynökség vladivosztoki leve­
lezője jelenti mai keletlel: Délután 1 óra5 perc­
kor 5 japán hadihajó 55 percig ágvuzta a várost. 
Részletek következnek.

Szentpétervár, március 0. 
Alexejev helytartó Mukdenhől tegnajú kelettel a 

következő táviratot intézte a cárhoz: Alázatosan je­
lentem felségednek, hogy a vladivosztoki erősség pa­
rancsnoka közli, hogy reggel 8 óra 50 perckor az 
Askold-s/igettől délre hót hajót pillantottak meg- 
9 óra 45 perckor észlelték, hogy hadihajók közeled­
nek az Askdd-eziget irányában. Dél körül az ellen­
séges hajóhad középen volt a part és az Askold- 
sziget között a parti ütegek lövés-körletén kivfil. Dél­
után 1 óra 30 perckor az ellenség lőni kezdett. Hir 
szerint az ellenséges hajóhadban valószínűleg az 
első osztályú Isumo és Jakimo cirkálóhajók vannak.
A többi hajó nevét nem tudják.

Szent-Pétervár, március 7. 
Az orosz távirati ügynökség tudósítója jelenti 

Wladiwostokból mai kelettel: Az elmúlt éj nyu-
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godtan telt el. A lakosság és katonaság hangu­
lata emelkedett. Az egész városban razziát tar­
tottak a japánokra. Falragaszok azt hirdetik, 
hogy a rendőrség minden jelentkező japrini fel- 
térítéséért dijat ad és hogy azokat, kik japáno­
kat elrejtenek, átszolgállatják a hadi bíró­
ságnak.

Szentpétervár, mire. 7.
Az orosz távirati ügynökség tudósítója jelenti 

Vladiwostokból mai kelettel: A tegnapi ostrom 
komoly kárt nem okozott. Csak egy iparos fa- 
házacskáját ütötte át egy 15 hüvelyes löveg. A 
löveg átütötte a tetőt, a falat s az udvarra esett 
és egy nőt megölt. Egy löveg Sokov ezredes 
házába repült, átütötte hálószobáját, összezúzta 
a kályhát, áttörte a falat és a pénzesszekrény 
közelében felrobbant. A pénzesszekrény mel­
lett álló őrt föld boritolta el, de nem vesztette 
el lélekjelenlétét, hanem azt kiáltotta, íiogy vigyék 
ki zászlót, mire az ezredes neje s egy katona 
ezt meg is tették. Tűz sehol sem tört ki. A 
szibériai tengerészeti laktanya udvarán egy 
löveg felrobbant és .5 tenqerészt könnyen 
megsértett. Különben senki sem sérült meg. 
Épigy anyagban sem esett kár. Ütegeink 
azért nem lőttek, mert kevés valószí­
nűség volt arra, hogy a távollevő ellen­
séget eltalálják és a szándék az volt, hogy az 
ellenségnek ne árulják el korán az ütegek hely­
zetét. Ama hajókat, illetőleg, melyeket Askold 
közelében és a Maydel-hegvség közelében láttak, 
azt vélik, hogy azok torpedónaszádok voltak. 
Az ellenséges hajóhad egy vérteshajóbó!. négy 
vértes és két nem vértes cirkálóhajóból állott.

TÁRSADALOM.
A szociálizmus Torontálmeriyéhen.

— A Hazánk kiküldött tudósítójának jelentése. —- 
Nagy-Becsi'erek, március ti.

Akik Torontálmegyében főképpen kivették ré­
szüket a szociálizmus terjesztésében: négyen 
vannak. Kettő szerb nemzetiségű, kettő oláh. 
Mind az intelligenciának oly alacsony fokán, 
hogy a valódi szociálizmus nemes eszméiről 
halvány fogalommal sem bírhatnak; mesterek 
azonban a felbujtásbau s a pénz kipumpolásában.

A két szerb izgató Zsivanovics Gavra, a 
«Narodne Becs» (Népszava) cimü, Budapesten 
megjelenő szerb nyelvű szociálista krajcáros új­
ságnak a felelős szerkesztője és Tusanov Dusán, 
nagykikindai lakos, volt betűszedő. Zsivanovics 
torontálmegvei, Dolova községi születésű és 
illetőségű, huszonhat-huszonnyolc éves szabóle­
gény. Három-négy évvel ezelőtt kerüli fel a 
fővárosba, miután falujában henye és dolog- 
tálán élete miatt nem tudott boldogulni; 
de izgága természete folytán állandó hadilábon 
állott a hatóságokkal is, ugv hogy Dolován már 
mit sem volt keresnie. A fővárosban azután fel­
csapott szocialistának, majd. amikor a pNarodne 
Rees» megindult, annak szerkesztője lett. *kik 
ismerik e lap szerkesztőségének belső életét, 
tudni vélik, hogy Zsivanov.es csak stróman, 
mert alig bírja az irás legelemibb ismereteit. 
Nekem is ez a hitem. Azonban megvolt Zsi'-a- 
novics felelős szerkesztőként való szerepelteté­
sének a strómanságon kívül még egy nagy oka. 
Akik itt Budapesten intézik a szociálizmus dol­
gait, számot vetettek azzal, hogy Zsivanovicsnak 
óriási hasznát láthatják éppen a Délvidék felforga- 
fásánál, amelyet mint odavaló kitünően ismer. Az 
ilyen Zsivanovics-féle, sehol meg nem férő embe­
rekben erősen kifejlett a hiúság érzete s amikor ne­
vét odarakták a «Narodne Rees» élére,kielégítették 
ezt a gyöngéjét, másrészt agilitását a tettekre 
csak fokozták. És jól is számítottak, Zsivanovics 
fáradhatlannak bizonyult. Alacsony, vézna em­
berke bár s beszélni is kissé hebegve beszél; de 
a népre ható izgató szavakat kitünően betanulta. 
Amellett vakmerőségében páratlan. Periasz köz­

ségben például a múlt év december közepén 
szocialista népgyiilés volt, melynek Zsivanovics 
volt a szónoka. A gyűlésen jelen volt a község 
jegyzője, de általában kíváncsiságból a falubeli 
intelligencia, hogy lássanak egy eleven szocialista 
szónokot. Amikor Zsivanovics elmondotta mon- 
dókáiát s leszállóit az emelvényről, hogy még 
inkább kinyerje a nép tetszéséi, nagy kiabálás­
sal nekirontott a közelben álló jegyzőnek e sza­
vakkal :

— Pfuj, piszok, mit keres itt ? Takarodjék 
irodájába s végezze a község dolgát. Azért fizeti 
a nép . . .

Majd a községi iskola egyik tanítóját tisztelte 
meg hasonló módon, akinek véletlenül lakcipő 
volt a lábán.

— Maga nóptanitó ? Illik egy tanítónak lak- 
cipőben járni? Maga leköpni való disznó.

Össze is köpködte a cipőjét inig a csendőrség 
közbe nem lépett s gátat nem vetett Zsivanovics 
további pimaszkodásának. A nép pedig minden­
nek közvetlen tanúja volt, iútla, hallotta, hogy a 
szocialista szónok a legbruláiisahb szavakkal 
illeti jegyzőjüket s leköpködi a tanítót, anélkül, 
hogy a haja szála is meggörbült volna. Mert 
Zsivanovicsot bizony nem lógták fülön, hogy meg- 
lcckézlessék viselkedéséért. Annál jobban élje­
nezték a hatalmas embert, okit még a jegyző 
sem merészel megleckézfclni, aki úgy bánik 
jegyzőjükkel — pedig a csendőrök jelen voltak 
o gyűlésen — ahogy neki tetszik. Mondhatták is 
e gyűlés után a perlaszialmak. hogy Zeirákovics 
csak közönséges csavargó, aki csupán azért bo- 
lomlitja őket, hogy megzsarolja, elszedje íillérei- 
rcikC. Mondhatták, hogy mind hazugság azok 
az Ígérgetések, amikről beszélt. Bizony nem hit­
lék el. És méltán. Íme ez az esemény — a sok 
közül — bizonysága ogy hatósági súlyos mu­
lasztásnak'.

Zsivanovics a múlt v október elején kezdetle 
meg Torontálmegve őéli, liafárörvidéki szerb 
községeinek felbujtásit. Mindenekelőtt illetőségi 
községében, Dolován alakította meg a szo- 
eiálista-púrlot; majd a szomszédos ali bu­
li ári járás szerb községeit, Számost. Kis- 
Margitát, Dobricsát és Háncsát utazta be 
titokban s miután o helyeken nagy hajlandósá­
got látott e tanok iránt, népgyülések tartására 
kéretett engedélyt. Számos volt az a község, 
ahol elsőnek adlak be kérvényt a járási föbirói 
hivatalhoz nyilvános népgyiilés tartása iránt. A 
gyűlés engedélyeztetett, azonban a főszolgabíró 
is megjelent rajta. A szónok Zsivanovics volt s 
valóságos lázba hozta beszédével a lakosságot.
A főszolgabíró megsejtette azt a veszedelmet, 
amit magában rejt az, ha a további gyülekezé­
sek útját nem vágja; ezért a többi ilyen irányú 
kérvényt elutasította, a népgyüléseket nem en­
gedélyezte. Zsivanovics azonban mégis megszer­
vezte Számoson kivül a többi említett községben 
is a szociálista-pártot, titokban, éjnek ideién 
bujkálva, kijátszva a hatóság figyelmet.

November és december hónapokban az antal- 
falvai járásban s a nagybecekereki járás Hóli ré­
szében működött Zsivanovics. Az alibunári járás 
egyes községeiben azonban ekkor már oly fenve- 
getőleg viselkedett a nép, hogy a népgyűlést 
illető kérvényeket a íőszolgabírák, Porlaszt ki­
véve, mindenütt visszautasították. Alaltomban 
azonban egymásután megszervezte a pártot 
Crépáján, Oppován, To. Sazigelen, Idvoron, Toma- 
sevácon és Janknvácon. Ahol csak Zsivanovics 
megfordult, egymás után kisebb-nagyobb zendü­
lések törtek ki, aminek véget vetendő, a 
déli rész főszolgabírói kitiltották járásaik 
területéről. Dolován. illetőségi helyén azon­
ban meghúzhatta magát s idejött Zsiva­
novics, hogy innen intézhesse dolgát. De csak 
rövid ideig maradhatott. Érezte, hogy a burok 
már szorul a nyaka körül, mert a budapesti és 
pancsovai ügyészség nagyon érdeklődik iránta, 
egyéb viselt dolgai miatt is. Amikorára azután a 
törvény rátehette volna n kezét, január elején.

átszökött Belgrádba. Elfogatása igy meghiúsult 
Bclgrádban tartózkodott egész február közepéig 
F.kkor feljött lopva Budapestre; a rendörsó« 
azonban csakhamar kinyomozta és letartóztatta" 
Most az ügyészség börtönében ül.

Zsivanovics amellett, hogy kitünően értett a 
nép szája ize szerint beszólni, mestere volt a 
pénzszipolyozásnak is. Ahányszor csak meg­
jelent egy-egy községben, útiköltség elmén min­
dig adakoztatott magának. Tiz forinttól — hat­
van forintig, már amilyen volt a hangulat s a 
lakosság vagyoni helyzete. Ezenkívül nyolcvan 
forint havi fizetést kapott a szociáldemokrata 
párttól s minden nyilvános gyűlés után tiz fo­
rintot. Több oldalról egybehangzóan hallottam 
ezt, azért valószínűnek is tartom, hogy igaz. A 
biztos fizum s a korlátlan zsebelés bizony nem 
csekély jövedelme egy facér szabólegénvnek.

A másik szerb nemzetiségű agitátor Tusanov 
Dusán, aki Nagykikindán lakik. Mesterségére 
nézve betűszedő. Ö is a szociáldemokrata-párt 
liive, ahonnan, mint a rendőrség kinyomozta, 
heti 18 forint fizetést húz. Csak két hónap óta" 
mert csalt ennyi ideje, hogy ott hagyta a betű­
szedést s a szocializmus szolgálatába állott. 
Január elején kezdette meg agitációját Nagy- 
lcikindán. Ha nagyobb arányokat még nem is 
öltött e mozgalom itt, de a párt már szervezve 
van mintegy kétezer taggal, akiknek nyolcvan 
százaléka kisgazda és gazdasági munkás.

Ahogy a mozgalom megindult, minden vasár­
napra kérlek nyilvános gyűlésre engedélyt, de 
nem kapták meg egyszer sem. Nagykikindán ki­
vül a környéki szerb községek vannak Tusanov 
gond iáira bízva s ezekbe elég sűrűn ki is ráa­
dni. hogy a pártot megszervezze és buzdítsa 
hiveil.

E részen is nyakra-főre kérelmeznek a közsé­
gek népgvülésre engedélyt, melyeknek szónoka 
Tusanov lenne. De mindig elutasították. Zsiva- 
novicshoz hasonlóan ő is megsarcolja a közsé­
geket útiköltség cimén.

NAPIHIREK.
Budapest, március 7.

— (Idóiárás.) Nyugat-Rurópában a levegőnyomás 
tovább síilyedt, Oroszországban pedig a maximum 
változatlan maradt. Európa nyugati részén a hűemel­
kedés észrevehető volt, egyebütt azonban alig válto­
zott és csapadékot is csak szórványosan jelentettek.

Hazánkban az idő bűvös és túlnyomóan borús. 
Gyenge havazások márbelien kis mennyiségben szá­
mos helyen voltak.

Jóslat :
Lassú hőemelkedéssel változóan felhős idő vár­

ható. iit-ott kevés csapadékkal.
Hőmérséklet : -j- 2‘4 (;. tok.
— (A hercegprímás állapota.) Vaszary Kolos 

bíboros hercegprímás állapotában ismét javulás 
állott be. Nyugodtan töltött éjszaka után jól táplál­
kozott s a délelőtt folyamán fölkelve több órát töltött 
karosszékében. A mái nap folyamán ismét sokan 
tudakozódtak állapota felöl a budavári palotában. 
Többek között Zichy Nándor gróf v. b. t. tanácsos, 
Timon Ákos, Breznay Béla egyetemi tanárok. Molnár 
János prelátus, kanonok, Krizsán Mihály pápai ka­
marás. őzv. PA pay Istvánné és még számosán.

— (A walesi hercegi pár Becsben.) A walesi 
herceg és hercegné április közepén királyunk láto­
gatására llécsbc érkeznek. A vendégek tiszteletére 
ünnepségek lesznek.

— tWaldersee gróf halála.) Waldersce Alfréd 
gróf, német tábornagy, a kinai boxerlázadás Idején n 
Kínában harcoló szövetséges csapatok volt főpa­
rancsnoka meghalt Hannoverben. Az elhunyt holt­
testét ocscsének birtokára Ncversdorl'ba szállítják. 
Az osztrák-magyar közős hadsereg képviseletében 
Beck táborszernagy, a vezérkar főnöke Berlinbe uta­

zik Waldersee temetésére.

A legjobb, legmegbízhatóbb gazdasági és kerti veteménymagvak beszerzésére ajánljuk

GOMBÁS JENŐ
BUDAPESTEN, Kálvin-tér. & Árjegyzék ingyen és bérmentve.

m
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— (A mel'cizött magyar cím.) Az eddigi szabá­

lyok értelmében az üzleti levelező-lapokon a több­
nyelvű feliratokat is megtűrték, de első helyen fel­
tűnőbb nyomással oí.evelező-Iap» címnek kellett 
állania. A horvát testvérek ebben is közjogi söreimet 
láttak s minden alkalmat megragadtak, hogy a ma­
gyar hatalmi túlkapás ellen tüntessenek. Őrömmel 
bocsátottak ki különböző levelezőlapokat, melyeken 
a magyar felírás hiányzott, miáltal a címzettek bír­
ságot és más kellemetlenséget szenvedtek. A horvát 
ellenzék sem hagyta békében a dolgot s terjedelmes 
beadványokkal fordultak a kereskedelmi miniszter­
hez, hogy a «kiáltó sérelmet» szüntesse meg. Mint 
a horvát lapok értesülnek, a miniszter eleget is tett 
a szerény horvát óhajtásnak és egy rendeletben ki­
mondta, hogy a kereskedelmi levelezőlapokon, vala­
mint a horvát képes levelezőlapokon a magyar cim 
mellőzhető. A tót lapok felszólítják olvasóikat, hogy 
a törvényelőtti egyenlőség cimén hasonló enged­
ményt eszközöljenek ki oly módon, mint a horvát 
testvérek.

— (Nagy árvíz Pensilvániában.) New-Yorki 
távirat jelenti: Sesquehens folyó környékén 
iszonyú árviz fenyeget. A hóolvadás megkezdő­
dött s a falvakban minden viz alatt áll. Maris- 
hurcban 200 ember maradt fedél nélkül. 1500 
családot középületekben helyezlek el. A gyárak 
es a kereskedők bezárták üzleteiket Eddig 11 
halálesetről érkezett jelentés. Különben egész 
Pensilvániában árviz vészedéi ein fenyeget

— (Magyar lovak Olaszországban.) Sásdról je­
lentik: Mióta az orosz-japán háború kiütött, az 
olaszok tömegesen vesznek hazánkban lovakat. Az 
országutakon állandóan látni, hogy a hajtsárok lova­
kat vezetnek, melyeket valamelyik ügynök a szom­
szédos községekben vett

— (Házasság) Dr. Moldovdnyi tiándur földmi- 
velésfigyi segédlogalmazó, tartalékos honvédhuszár- 
hadnagv folyó hó 8-án délelőtt háromnegyed 11 óra­
kor tartja esküvőiét a belvárosi plébániai templom­
ban Lits Olga urhőlgygyel, Lits Gyula Ilont vármegye 
főispánjának leányával.

— (Felgvnitott erdő.) Déváról jelentik: A dévai 
Várhegy oldalán levő Fenyőcsemete eidőt ismeretlen 
tettes lelgyujlot'a. A korán érkezett segély dacára 
mintegy másfél holdnyi teiiilel égett le. A kár {lova­
giakban kétezer korona, de a veszteség nagvobb, 
mivel az országos műemlék-bizottság és a város 
intelligenciám által fenntartott történelmi emlékű 
hely a tűz álla! szépségéből sokat veszite.U.

— (A világ legöregebb embere i A világ legöre­
gebb embere, Roab Roby, aki 1772-lien született 
Észak-Karol inában Utbraunscbweigban (Kszak-Ame- 
rika), meghalt. A 1112 éves aggastyán az ottani sze­
gényházban meghalt, ahol már 50 óv óta lakott. 
Raby a 18. század elején a «Conslitu'ion» (regattáin 
mint matróz szolgált; beszélt Washingtonnal j«. 
Nőtlen ember volt s halála napjáig szenvedélye® 
dohányzó volt.

— (A Vörösmarty- és KosesrRh-szoóor javártt.) 
Erdélyi Mihály ur Krzsébetfalváról nyolc korona ós 
negyven fillért küldött be hozzánk, mint egy szőkébb 
asztaltársaság gyűjtését, amelyből hét koronát a 
Vörös marly-szobor és egy korona negyven fillért a 
kossutb-szoboralan javára szánlak. A beküldött ősz- 
szeget rendeltetési bekére küldtük.

— (Gyászrovat.) Syártr-Szni-á Ferenc, Nagykörös 
város polgármestere e hó 5-én ötvennyolc éves ko­
rában meghalt. Az elhunytat, aki évtizedek óta je­
lentős szerepet vitt városa közéletében, tegnap dél­
után temették nagy résztvevő közönség jelenlétében. 
Képviselve volt Pest vármegye és a megye összes 
rendezett tanácsú vávosui.

Lrsics grőlnő, szül. Abel. a bécsi udvari opera 
volt jellemtáncosnőie trenno Radonban elhunvt.

Milióh i Péterné, szül. Simnn l.uiza asszony élete 
hatvankettedik, házassága harminchetedik évében, 
hosszas szenvedés után Szarvasszón meghalt.

Rönkömet. a szkupslina második alclnöke, mint 
Bolgrádhól jelentik, uz éjjel meghalt.

— (Vas Gereben emléktáb'ája.i Az Országos 
Irodalmi Szövetség országos ünnepséggel készül le­
leplezni azt az emléktáblát, amelyet Vas Gereben 
fiirgidi szülőházának falába fognak elhelyezni. Május­
ban a Szövetség a Vöröemarty-kör támogatásával meg is 
tartja Fürgédén a leleplexö-ünnepet. Az ünnepségen 
a megnyitó beszédet Zichy Jenő utói. az emlék­
beszédet pedig Rákosi Jenő mondta. Az ünnep 
rendezésében részt vesznek Fehér vármegye, Tolna 
vármegye, Veszprém vármegye és számos irodalmi 
társaság.

— (Honi bál.) A magyar mi nők id. Lovassy 
Ferencné úrnő elnöklete alatt március hó 16-án 
jótékonycólu házihált rendeznek a Vioadó termeiben, 
melynek védnökségére a következő hölgyek vállal­
koztak : gróf Apponyi Albertné, gróf Csáky Albinná, 
gróf Dessewffy Emilné, gróf Hadik-Rarkóczy Kndréné, 
gróf Károlyi Lajosné. gróf Károlyi Lászlóné, gróf 
Károlyi Gyuláné, gróf Karácsonyi Jenöné, báró Ré- 
vay Simonná, gróf Szápáry Páliié, gróf Teleki 6án- 
riorné Teleki Josephine, gróf Teleki Tibomé, gróf 
Wenckheim Frigyesné, gróf Zichv Jakabné. Jegyek a 
meghívó előmutafása melleit a Szentkirálvi-utca 3. 
szám alatt levő bálbizottsági irodában válthatók.

— (A vasárnapi munkaezünet.) A Kereekedö- 
ifiak társulata határozott állást foglalt azokkal a 
mozgalmakkal szemben, melyek a vasárnapi munka- 
szfine,ről szóló rendelet megnyirbálását célozzák. A 
társulat országos mozgalmat indított s április elején 
a íővá.-osban nagygyűlést tart. Mozgalmát nemcsak 
az alkalmazottak, de a fővárosi kereskedő főnökök 
legnagyobb része támogatja, a vidékről pedig napról- 
napra érkeznek az ország minden részéből lelkes 
banga átiratok, melyekben az egyesületek a moz­
galomhoz való csatlakozást jelentik be.

— (Hangos beszéd.) Tanyai ember kóvályog egyik 
vidéki város széképfllete folyosóinak labirintjében, 
lévén valami hivatalos eszközöltetni valója. Sok 
ideig kereste a neki való hivatalt, ahol ügyét elintéz­
hetik, mig végre leolvasta egy ajtóra kitett arany­
betűs tábláról, hogy Domián József alszámvevö. Be­
nyit nagv félénken és előadja ügyét.

— Tekintetős uram, aiásan mögkéröm, ez-é a 
polgári szaporulati iroda?

— Mi járatban van?
— A feleségőmnek egy kis cselédje szflletött, oszt 

mostan azt akarnám mőg hatvánvoztatni a polgári 
szaporulati könyvelő irodába . . .

— (A dalcsarnokok szabályozása.) A közrendé­
szeti bizottság ma délelőtt tárgyalta, Matuska Aiajos 
alpolgármester elnöklése mellett, azt a szabályren­
delet-tervezetet, amely a budapesti dalcsamokok, 
mulatók s az összes látványos és mutatványos helyek 
rendjére s előadásaira vonatkozik. A szabályzat-ter­
vezetet a bizottság némi módosítással elfogadta. A 
leglényegesebb változtatás, amelyet a bizottság elfo­
gadott, az, hogy a dalcsarnokokban, vagy más mulató­
helyeken sem egy, sem több felvonásos darabot 
német nyelven előadni nem szabad.

— ÍA hóhér iia.) Az éjszaka a Cséry-félo szemét­
bánya mellett megtámadták Kozarek Rezső huszon­
három éves tüzért, a volt hóhér fiát s bálba szúr­
ták. A szerencsétlennek valószínűleg a gerinc agyát 
érte a szúrás, mert megbénultak a végtagjai. A meu- 
tők a helyőrségi kórházba vitték.

— (Rablások.) Megírtuk tegnap, hogy a Vizafogón 
négy napszámos megtámadta Hammer Antal, Beck 
András és Mészáros István napszámosokat Hammert 
veszedelmesen összeszurkálták. Amig a szerencsétlen 
eszméletlenül hevert a földön, a merénylők kikutat­
ták a zsebeit és elrabolták 8 koronáját. A rendőrség 
ma kinvomozta a négy támadót és letartóztatta. 
Ezek: Farkas Gergely huszonhárom éves, Csapó 
Amal huszonegy éves. Demeter Ferenc tizennyolc 
éves és Kocsis István tizenkilenc évek napszámosok. 
— Az éjszaka Pipettán a Lőwy-ulcában a haza elé 
haladó líőhrentey Sándor gyér! munkást megszólí­
totta esv fiatal ember:

— Adjon pénzt!
Döhrenlev el akarta kergetni a tolakodót, amire az 

torkon ragadta, kést rántott elő és összeszurkálta 
Dönrenleyl. azután eiraboita 4 koronáját. Döbrenleyt 
a prof Károlyi-kórházba vitték. A rahlólámadót a 
rendőrség letartóztatta. Ez Molnár Mihály huszon­
három éves csavargó asztalossegéd, aki rablás miatt 
már vizsgálat alatt állott.

x Gazdák, ha nagy terméshez akarnak jutni, 
Montlur r-féle magvakat vessenek, leiéi tőárjegyzó- 
!;ét. melv 226 oldalra terjed. Mauthner Ödön ns. es 
ktr udvari mapkereskedése Budapesten, Rotlenliilier- 
utca 33. szám, mindenkinek kívánatra ingyen kész­
séggel megküldi. II.

x Az ipar csodája mindig ez volt, ha az iparter­
mék oly olcsó árban kerül lorgnlombe, hogyha az 
feltűnést kelt. Egy ilyen csodát teremtett meg mos­
tan az Országos Posziószéikfildési Aruház azzal, hogy 
5 forintért szélküldi az ország bármely részébe a leg­
nagyobb férfiöltönyre elegendő finom poaitót vagy 
knmvsm-szövelet, fekete, sötétkék, barna, szürke és 
drapp színekben. Ezt a szinte hihetetlen olcsó árt 
úgy tudta megteremteni, hogy egy posztógyárosnak 
pénzre volt szüksége s minden készletét adta el neki 
oly olcsón, hogy a vételár alig ledezte az előállítási 
költséget, amit bizonyít, hogy egy rövid idó alatt pár 
száz utánrendelési éá körülbelül ezér. elismerő leve­

let kapott a■/. ország minden részéből, ajánlatos tehál 
a nagyközönségnek, hogy minél sürgősebben rendel­
jen meg ezen finom posztóból néhány öltönyre va­
lót, mert a készlet előreláthatólag nem tart " sokáig. 
Megrendeléseket utánvét melleit eszközöl az Országos 
Posztókiviteli aruház (Budapest, VII/VI. kér. Rotten 
biller-utca 4—b szám). Két férfiruhára való rende 
lésnél a postaköltséget a cég fizeti. Mintákat a nagy 
forgalom miatt nem küldhet.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A brüsszeli por. Brüsszelből jelentik, hogy * 

most folyó pőr megindítása előtt gróf Lónyixy 
E’,emérné ügyvédje, .lomon Pál Emil lépéseket té't'ca 
belga udvarnál arra, hogy a pőr a királyi ház érde­
kében elmaradjon. Az udvari kabinetiroda u'tján 
tudomására juttatta Lipót királynak, hogy gróf 
Lónyav Elemérné szívesen eláll a keresettől, ha a 
király kifizeti Lujza hercegasszony hitelezői*,, neki 
pedig ismét megadja az őt illető és addig élvezeti 
évjáradékot. A király két ügyvédje által visazautasi- 
totta ezt az egyezséget. Janson még egyszrvr kísérle­
tet tett t botrány elkerülésére s figyelmeztette a 
királyt e pör következményeire, de a király maka­
csul megmaradt a mellett, hogy pőröljenek leányai, 
ő nem fizet

= Tót sajtópőr. A turócszentmártoni Narodnir 
Noviny munkatársa, Slrobl János, írói álnevén. 
Jankó Klen, március 23-án fog a budapesti büntető- 
törvényszék mint sajtóhiróság előtt állani, sajtóvét­
séggel vádolva. A királyi ügyész nemzet ellen való 
izgatás cimén fogta pőrbe a tót Írót a Nár. Nov. 
1903. évi julius 18-án megjelent számában *Becsüt- 
jük meg nemzeti egységünket» cimü vezércik­
kéért. A vádlottat Mudron Pál turócszentmártoni 
ügyvéd fogja védeni.

= A Dreyfua-pör revíziója. Páriából jelenti tu­
dósítónk. hogy a semmitőszék ma kezdi meg a 
Dre1 fitt-pár revízióját. Elsőnek Gome tábornokot 
lopják kihallgatni.

NYILTTÉR.*)

S O M AT O S E
(oldód* huefehémye)

orvosi szaktekintélvek «.élemónvo szerint ..lápkészit- 
= ménvek Ideálja“ betegeknek és gyengéknek. —

Idegeket és Izmokat erősíti.
Gyógyszertárakban és gyógyanyagkereskedéaekbeu.

V érgy ógy it As.
Hemopatia.

Kren nj, eredeti gvógvmód rendkívüli sikerre! tesz 
alkalmazva köszvéry, asrimg, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólya»hán*aim-knál. snlyos idee-, vér- és bőrt), jóknál. 
Hizfns vértelem széthüdés és elmezavar eMen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

K gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi or nr tudornak (Hemopata) rendelő intézete van
Budapest. V., Váci-körűt 18. szám alatt.
Rendelés nepenta 9—12-lg és 3—6-ig. Díjazott levélre válaszo
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéze betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

• F rovat alatt kőzlőttekért nem vállal lelelfleeévet a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Az állategészségügyi törvény revíziója

Az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 
törvény és végrehajtási rcndeletek revíziójának 
kérdése foglalkoztatta szombaton az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületet. Az állattenyész­
tési és állategészségügyi szakosztály lormay 
Béla elnökléeével illést tartott. A rendkiriil
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népes ülésen a földmivelésügyi minisztert Brír- 
dossy Jenő dr. miniszteri tanácsos, a székes­
főváros tanácsát Preuszner közvágóhíd! igaz­
gató és Breuer felügyelő, a fővárosi vásár- 
igazgatóságot Bírt/ igazgató képviselte. Részt 
vett az ülésen csaknem minden gazdasági egye­
sület. a Budapesti Hentesipartestület, az Orszá­
gos Allatkerrskedelmi Egyesület kiküldötte is. 
Jeszenszky Pál ismertette az állategészségügy 
jelen hclvzctét s ez alapon beható vita indult 
meg a földmivelésügyi kormányhoz ez ügyben 

:terjesztendő javaslatok fölött. A szakosztály tár­
gyalása szigorúan bizalmas jellegű volt.

Az Országos Központi Hl1 elszövetkezet múlt évi 
működéséről szóié beszámold, úgyszintén a szövet­
kezet 1903 évi zárószámadása most jelent meg s 
főbb adatai a következők: Az 1903 óv végén az 
alapitó fairok száma 461, az alapítványi üzletré­
szeké 4299. a rendes tagok száma 1633, az üzlet­
részeké 0405. Az üzletrészek összértéke 5,380.000 
korona. A szövetkezet múlt évi tiszta nyeresége 
292.410 korona 52 fillér volt. Évi közgyűlését a 
szövetkezet március hó 17-én tartja, rá kővetkező 
napon lesz a hitelszövetkezet országos kon­
gresszusa, amelynek a napirendjére két fon­
tos tárgy van kitűzve. Zigány Zoltán a szö­
vetkezeti fejlődésről s annak jövőjéről, dr. Hor­
váth János az ipari szövetkezeteknek közhatósági 
és katonai szállításban való részvételéről értekezik. 
Az Országos Központi Hitelszövetkezet mait óvj 
összforgalma 43,728.819 korona 14 tillér volt. A tar­
talékalap öt évi iennállás után a múlt év végén 
101,128 korona 38 fillért tett ki. A kötelékhez tar­
tozó szövetkezetek száma ugyanekkor 1653 volt. 
Éhből 20 gabona raktár-szövet kezet, 78 tisztán ipari 
(i'OOO taggal), 22 vegyesen ipari és gazdasági, 7 
vegyesen gazdasági és ipari, végül 49 ipari szak­
csoport.

Szent István napja és a gazdák. A Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetsége még 1902-ben 
Balás Árpád királyi tanácsos, a Mezőgazdaság*
• füzenni igazgatója indítványára mozgalmat indítót" 
Szent István napjának fokozottabb megünnep- 
lése tárgyában, a löldmirclésügyi miniszterhez pedig 
fölirt, hogy segítse elő a hazafias terv keresztül­
vitelét, nevezetesen csak oly egyesületeket támogas- 
fcon, amelyek az általuk rendezett kiállítások, állat- 
uijazások megnyitó vagy zárónapját augusztus 20-ára 
teszik, hasson továbbá oda, hogy a gazdasági man. 
Adj- és csrléd'jutalmazások Szent Istiéin napján 
tartassanak és az aratóánnepeknek Szent István 
napján való rendezésére a miniszter szólítsa fel a 
földbirtokosokat. Tatlián Béla földmivelésügyi mi­
niszter az O. M. G. E. feliratát most intézte el. A 
miniszter a szövetség álláspontját magáévá tette, 
bár az egyes konkrét óhajok teljesítését nem ígér- 
hétté meg, mert mindezt társadalmi utón sokkal 
könnyebben el lehet érni.

A Magyar Gazdaszövetség alapszabályai.
A földmivelésügyi miniszter a «Magyar Gazda- 
szövetsége módosított alapszabályai‘t ‘ü.238/1904. 
sz. alatt bemutatási záradékkal ellátta.

A iiloxera. A iöldmivelésügvi miniszter Sy it ret­
ináin La és /• el sokát ősként/ nyitramegvei községek 
határát a sz<»lóbogár fellépése miatt zár alá helyezte.

Frjérmegt/ci: 150 mm. 78 k. F.77'5 korona.
Peslmegyenidéki: 1100 mm. 80 k. 9.15 korona. 

100 mm. 76-5 k. 8.60 korona.
Tolnai: 40(1 mm. 80 k. 9.15 korona, 1800 mm. 

76.5 k. 8.62n) korona.
Bánsági: 3600 mm. 77.5 k. 8.60 korona, 1500 

mm. 76'7 k. 8.55 korona.
Bácskai: 2500 mm. 76*8 k. 8.77'5 korona. 2500 

mm. 76 k. 8.67-5 korona.
Panesnvai: 2000 75.1 k. 8 30 korona.
Rosa : 200 mm. 6.72‘5 korona, 200 mm. 6.70 ko­

rona, 600 mm. 667'5 korona, 120 mm. 6.65 korona, 
100 mm. 6.65 korona.

Zab: 100 min. 6.— korona. 100 mm. 5.97-5 ko­
rona. 201) mm. 5.95 koron, 100 mm. 5.95 korona.

Tegnapelőtt délután eladatott.
7 iszom délei: 5000 mm. 9.02‘5 korona.

firféb-tősade.
A belpolitikai bonyodalmak ismét az érdeklődés 

homlokterébe állottak. A budapesti spekuláció aránv- 
!sg nyugodtan ítéli meg a helyzetet, de Pécsben 
nagy as aggodalom a magvar bepolilika tekm elé­
ben. Az irányzat ennek következtében már az e!ö- 
tözsdén lanyha volt, de az üzlctieleiiség útját állta 
minden nagyobb hanyatlásnak. A déli zárlat (elé a 
nemzetközi piacok árfolyama valamivel javult.

Az elOtőzsdén jegyeztek
Osztrák hitel _ _ _ 623 50 628.50 623.50
Magyar hitel _ __ _ 732 50 732.— 732.—
4°A> koronajáradék — —.— —.—
Leszámitolóbank _ _ 448.— 448 - 448.*—
Jelzálogbank rész?. _ 50'.— 80S - 8 6. -
Rimamurányi ______ 451 — 4nl — 451 —
Allamvasnt .............. 626.— 1 NI
Városi villamos_ 314 — 314 — 314 —
Budapesti Közúti _ _ 577.— 57.— 577 —

A déli tőzsdén zárultak :
Osztrák hitelrészv6ny_ 624 50 —.— __
Magyar hitelrészv. _ 783.50 —,—
4°*) koronáiáradék _ _— _._
Deszámitolóbank _ 448 — —.—
Jelzálogbank rószv. _ 505,— —„—
Rimám arányi ______ 451.— —,—
A Hamvasat ______ 626 50 —#_
Városi villamos _ _ 8 4.- _,_
Bndanesti Köznti___ 577.— — —. -

REGÉNY-CSARNOK.

Apró rebellisek.
Emlékezés régiekről.
Irta: Kovács János. (4)

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
<*iil>oua-tí»zf4de.

Búza mérsékelt kínálat és ugyanoly vételi;edv 
mellett elkelt 15.000 mm. változatlan árakon.

Készáru tislet
, Búza:

1 iszapul eki: 200 mm. 80 k. 9.10 korona. 7(ki 
mm. 79V» k. 9.05 korona. 200 mm. 70-5 k. 9.00 
korona, 200 mm. 79 k. 6.90 korona, 100 mm. 78 k. 
8.80 korona, 100 mm 78 k. 8.70 korona, 100
mm. 77 k. 8.77-5 korona.

De alig tettem ám ki a lábamat, egyszerre 
riadót fújnak s a Mátyás-huszárok, akik előőrsön 
voltak, eszeveszett nyargal ást vittek végbe az 
utcákon.

— Itt az ellenség! — kiabálták.
L'py is volt. Buchner meglepett bennünket. 

De Zsurmay őrnagy ur lóra kapott, elcjbiik ment 
a huszárokkal és feltartotta őket, amig a gyalog­
ság összeszedte magát. Ekkor aztán amúgy isten­
igazában visszaszorítottuk őket. De csak rövid 
időre, mert alig egy fertály óra múlva úgy el­
lepték a várost, minden oldalról, hogv azt se 
tudtuk, melyik felén kezdjük.

Bizony a német megzavart bennünket. Refirá- 
lásra fogtuk a dolgot. Az. ágyúinkat már majd 
hogy mind el nein vették. Nekem egy, amint ki 
akartuk szabadítani a kezükből, keresztül ment 
lábam fején, úgy, hogy menten összeestem.

Hogy aztán mi történt, nem tudom, mert el­
fogtak engem is. meg többeket is. Innen gon­
doltam. hogy a mieinket megszalasztották, mert 
az egész városban nem maradt egy honvéd se. 
A szivem összefar-aarodott. mikor láttam, hogy 
már a tizenkettedik ágyunkat tolják be éppen 
arra az udvarra, ahol még egy órával előtte a 
tiszturak mulatoztak . . .

— Hát vesztettünk — gondoltam.
Engem néhányad magammal aztán elvittek 

Fejérvárra, ahol kél hónapig feküdtem az ispo­
tályban, a lábammal: de hát a lelkem sokkal 
jobban fájt . . .

Mikor kigyógyultam, akkor bedobtak egv 
pen*szes kazamatába, ahol egymás hátán vol­

tunk, nemcsak honvédek, de cserepárok is. Mái 
jó tavasz lehetett, mikor arra ébredtünk, hogy a 
fesztungot ugyancsak döngetik. Ettől kezdve 
aztán mindig erősebb és erősebb ágyuszót hal­
lottunk és mindig kevesebb és kevesebb mená- 
zsit kaptunk; mignem egyszer már csak két 
napban kaptunk egy kis zupát és egv félpró- 
fontot.

- Szorul a kapca! — biztattuk egymást, de 
csak úgy titokban. — L'gy látszik, hogy még 
ránk fog virradni . , .

Hetekig tartott ez igy s megtörtént, hogy már 
csak harmadnapra kapott a legénység meleg 
ételt, mi áristáncok pedig csak száraz prófontot

ügy a nyár derekán aztán egyszerre csak 
minden olcsöndesedett. Nem tudtuk, hogy mit 
gondoljunk, jót-e vagy rosszat. Nagy szomorú- 
sávúnkra aztán végre megtudtuk, hogv bizonv 
rosszat . . .

Egyik nap. mint a másikon, tömegével hozták 
a honvédeket, h mi, akik már régen bent vol­
tunk, cl sem tudtuk képzelni, hogy voltaképpen 
mi történt, mert nem engedtek össze bennünket. 
Őszre hajolt már az idő. Egy öreges barátot 
hoztak be. Most már kezdtem sojditeni. hogy 
odakint a mi ügyünk rosszra fordult. De meg 
látszott ez abból is. hogy szekérszámra hozták 
a sok puskát, kardot, meg karabélyt s egy na­
pon éppen ötven ágyút vontattak be a vár ud­
varára.

Beh szerettem volna mégis valami bizonyosat 
tudni, de hát miképpen ? Az uj foglyokat mind­
járt kimustrálták; egy részét besorozták, más 
részét meg a földalatti kazamatákba dugták: 
nem voltam képes, egy gyei is esak egy szót is 
vallani. Bedig, mivelhogy a lábamra nyomorék 
voltam, én rám nem is ügyeltek olyan szigo­
rúan.

Egyszer aztán a kulcsos káplár orbájtra ren­
delt. éppen ahhoz az öreg baráthoz, akit előbb 
említettem. Ki kellett sepergelnem a celláját, 
meg mi egymást.

E közben beszédbe ereszkedtünk. Elmondtam 
a sorsomat, mire aztán ő is elmondta, hogy — 
vége a magyar világnak . . .

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat

SZÍNHÁZAK.
Kedd. 1904 március 8-án

M. kír. Operaház.

Aida.
Opera 4 felvonásban Zenéjét szerzetté : Verdi. K*. i 

7 órakor.

Nemzeti '»zii.’hAz.

Sursum rorda.
Színmű 4 felvonásban Irta: Bornak Zoltán. Kezdete 

7 órakor.

Képasiitliéz.
Kis r síi szár.

Regényes dekátok P. tel vonásban. Irta Pásztor Árpád 
Zenéjét szerré: 8toll Károly. Kezdete 7 órakor.

Vigszinháv,
Takarodó.

Práma t felvonásban. Irta: Beyeriein. Kezdete lél í 
órakor.

Király színház.
A toreador.

Operett 2 felvonásban. Irta Bolten-Racker«. Kt »•■:»• 
föl 8 órakor.

Uránia.
Pa Imád a.

170 színesen vetített képpel 15 mozgóképpel és eredeti 
dalokkal. Irta dr. Havas* Rezső. Kezdete (él 8 órakor.

i* HARISNYAKI RÁ LY9> budapesti Üzlete kizárólag Teréz-körut 8. szám a.
Elismeri legjobb harisnyát.

ieltátitta aaahott éa oic*j árak. ===== KeiUtlan aiahott és vicaó ars-

v
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Elismert kiváló jóminőségü
aom_ipar! :~a|átkészitményü férfiruTia-áruház Honi

íGffiszoiíí.^LfUKjLo>s> Gyula fépfiszBid
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

ES- Dús választék Hu- és gyermekruhákban
Nagy választék d.vat#z«Vetm,llé„yekbeu. Mértékszerinti megrm.deiésekrc «aki. kiviló jőminőségü honi és angol sereteket tartok raktáron

Mintákat kívánatra bérraentve UűldOk. 202

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók u<nr kész­
pénzért, mint íi/fiT részletfizetésre ~fm EHRENTREU és FUCHS testvérek nc- 
oudapest. VI., Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Olvasóink fljjycimét fel hívjuk a

K ALAP-KIRÁLY
. tavaszi elsőrangú különlegességeire

Budapest, Kossuth Lajos-utca
iKlotild Palotai.

3, 4 én 5 koronás kültinleoeeségekb »n 
elisme. t specialista. Divatlap küldetik.

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcsó lég­
szesz- és villanvcsillárok, légszesz- és íütőkályhók 
bádogos, légszesz, vízvezeték és villanyfelszereRsek 
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11.. műhely : 

Eötvős-utca 61. szám.

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58 szám.

Képviselők kerestetnek.
<205

Első Magyar Füzőipar
Budapest, Andrássy-ut 11.
Legnagyobb raktár bel- és külföldi Iüzők- 
ben a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

hi vitelig
2 koronától 80 koronáig.
Megrendelésen mérték szerint 24 óra 
alatt. Képes árjegyzéket és mértékutasi- 
2014 tást díjmentesen.
En groü árak, tehát teaolcsőt* besienéel forrás.

Szobákat
csekély díj mellett közvetít 
«tóvárosi Lakúsküzvetitő* 
Kossuth Lajos-u. 16. 886/íl.

Sok pénzt
t.' arilltalnak meg háziasz- 
szunyok legfinomabb kó- 
ku zdiózsircm basználatá- 
vn1. Kitűnő főzéshez, sü­
téshez teljesen pótol vajai, 
ludzsirt, disznózsírt. Kú- 
kuszdiózsirom egészen szag­
talan, nagyon szapora, soká 
tartható, kellemes, egész­
séges, könnyen emészthető, 
gyomorbajosoknak is ajánl­
ható. Részletes ismertető 
számos elismerő levéllel; 
valamint minta kívánatra 
ingyen és bérmentve kül­
detik. öt kilós doboz ára 
3 forint 14 krajcár bárhová 
postabérmente-en küldve 
3 frt 50 kr. utánvéttel.

KLEIN RELUXA
Tolcava. 287/1.

Lakásokat
csekély dij mellett közvetít 
“Fövárooi Rakáaközvetitő» 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1.

Hirdetéseket
felvesz a

Brázay-féle

„ftlagyarság"
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

Ezt olvassa el!
Villamos zsebl ínipa 90 kr. Vasbot bőrrel 90 kr. Szivar 
tárca, valódi bőr 90 kr. Pontosan járó asztali óra 90 kr. 
China-ozfist cukor-tartó 90 kr. Morzsálós-gép konyha ré­
szére 90 kr. Szénvasaló 90 kr. Kávéőrlő, kék zománc 
90 kr. Acél evőeszköz, egy darab, kovácsolva 3 pár 90 kr. 
Briltania evőkanál 6 drb 90 kr. Atpacca evőeszköz párjr 
90 kr. Alpscca kávés-kanál 4 drb 60 kr. 3 oldalú tükö/ 
21-es 25 cm. remek dísztárgy 90 kr. Söröskészlet, szí 
nes üveg díszes festménynyei 90 kr. Likörkészlet dísze/ 
festménvuyel tálcán 90 kr. Valódi Chma-ezüst gyertya 
tartó, 22 cm. magas, drbia írt 1-80, 26 cm. 225, 28 cm 
2-60, 31 cm. 3"25. 3 karos gyertya-tartó, 48 cm. magas 
drbja Irt 5-50. Azonkívül minden e szakmába vágó ekkek 
bámulatos olcsón. Utánvételt szétküldés naponta 2-szer.
Fővárosi áruház Ili %Zö1JÍZí,s—

VII. kér.. Klrály-ntca 43 -45. uim.

3Ä i

90 kr. Minden órajavitás
arany, ezüst és drágakő bová'tás 
a legmagasabb árban Schiller
Izsó IV.. Királyi Pál-utcn 12. sz.

sósborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható rain- 

dAntttt.

Szájpadlás nélküli fogsorok.
Szájpadlás nélküli mufogak feleslegei; t>v teszik az myle- 

mez használatát. Hy/'eni' us fogsor’. f'/on vlncvezóflo alatt ki­
tolás magam készítek. 8aJ.it rendszerem eterint. És ezon- 
fogsort H szájból kivenni nem kell. Hygienirus fodorral nehány 
perc múlva tókelelei'm hoarólni es rágni lehet.

f-lgvcdtili specialista a szájpadlás nélküli hvtrioriieu- fog 
sArok készítésében :

Id. PROHLÍSZKA HENRIK
Budapest, VII. kér.. Király-utca 15. szára.

Vidékit-!? a möfog rlkőszité-ót elitre való hejclcntó* 
után mogvár hatják. Kautsukba foglalt möf^gra^ tt 2 írttól t*»Ijc* 
fogsorokat 40 írttól. Mindennemű munkálatomért 10 évi jótállást 
vállalok. Rosszul möktidö for sorok at átalakítok **ájpndlá«t 
szabadon nagy óra. 245

5 kor,-ért
küldök 4kiló (kb. 50 
darab) kevéssé megsérült, 

finom, cnvho c-.vi

pipere-szappant
rór* lllion ff j, orgona-, 
ibolya-, rezeda-, jázmin- és 

gyöngyvirágból szépen 
összeválogatva. A pénz elő­
zőim megküldése esetén 

vagy utánvétel küldi:
iSrlieffcr, Biitlnjicsi,

5 III.. Rr.rrádl.nü’n S.
i

Felhívási
Van szerencsém a t. nri közöneéret értesíteni, bog 

külföldi gyapjúszövet bevásárlásomról visszaérkeztem 
hol nlkalmam volt nagy mennyiségű valódi alig 
gyapjúszöveteket mérsékelt árért megvásáro ni, ei 
uélfogv’i készítek mérték után, mintaszerűen herendi 
zett lérfiszabó termemben a legfinomabb gyapjú szö­
vetekből egy teljes tavaszi férfiöltönyt

15 forintért
elegánsan cl készít ve fekete, sitté tkék. Iiarnn. 

drapp vagy szürke színekben.
Miután csak ezen egy szabott ár van, az úri közönség 
teljes biza ómmal tehet egy prúbarendolmányt régi 
jó hírnévnek örvendő cégemnél.

Miután előre áthatólag a készlet ezen finom gvapju 
szövete iből soká g nem tart, ennélfogva kérném a 
t. vidéki megrendeld közönséget, hogy az esetleges 
rendelést minél előbb tegyék meg.

A megrendelések 4—5 na»- alatt készülnek el és 
10 forint utánvét mellett száll.ttatnuk és a tenmaradö 
6 forint 8 hónap múlva fizetendő, l.zen fizetési telté­
telt azért teszem, hogy ezen idő alatt a t. rendelő 
meggyőződjél; a szövet kittinő minőségéről és az öl­
töny fari is elkészítéséről. A rendelésnél kérném a 
szövet színét megnevezni.

Vidékre: mértékne1- elegendő az alanti mértek- 
utasítást kitölteni, vagy egy viselt ruha beküldése.

Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

O 1

A kabát szá <iára

Háíhortn 3 eaTlórrftjrááWl köríve ^ Lichten Sándor
Vlj ahossza a hit iijjavarrásiit SÍ a mar- 

ekeit air

MellbőetVsi (a mellónveti át! a hóna 
a lett a mellen és h<ttan át mervn

A nadrág számára
Belső nndr-ty hossza a l/iLkÓrvarrAetól 

egészen a cipó sarimg rnor;

Mellénymértók sztiksá ,teirn

Cm

f^rfiszahónipstrr

BUDAPEST 
VII/VI., Roltenbiller-ö. 4 B sz.

BÜTESBÖE, Háló-, ebédlő- ós szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint rószletfize- 
— ■-í tósre, árfelem elés nóUtlll olcsóbban, mint bárhol kapható — 1

Eízséöet-körut 48. szám, Royailal szemben Biichinier I. bútoriparai.

»• <• *
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Minden szó 3 fill.
Vastasrabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

Í&ES”’ A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér
kezett kérdczősködésekre 
'«gyen felvilágosítást adónk, 
ha a tudakozó a szükséges '■ 
válsszhélveget beküldi. Ha j 
valaki körülményesebb érte- ' 
o'tésf kíván, a szükséges ; 
válaszbélveren felül még | 
40 fillér küldendő.

Méhésztársaknak 
Gyakorlati Méhészkönjvet I 
egy koronáért küldök. — j 
Kovács Sándor méhész, j 
Haranya-Csozan.

Két kis
Singer varrógép olcsón el- I 
adó. Jzabella-tér 8. Habán. !

Alapos oktatást
a francia, angol, olasz, ma­
gyar és német nyelvben 
(társalgás, nvelvtan, iroda­
lom, levelezés, slb.) ad egy 
úrnő, ki az illető országok­
ban tartózkodott. — Kitűnő 
ajánlatok. Kiváló jó mód­
szer.

Maszirozónő
ajánlkozik unházakhoz 

fizetés megbeszélés szerint.
T. Szív. 4. L 4/a. (1005)

Törlesztéséé készpénz-
kölcsönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, háa- 

1 réeeek, telkek stb. tóvábbá 
környékbeli ingatlanok II. és 

1 Ill-ik tételére 4—7 e/n-os 
kamat mellett: eaeméty- 
hÍtélt kezes és keres nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi letörleeztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hltelforgalml Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
be*! felvilágosilésra válasz- 
bélyeg küldendő.

Családi Singer
varrógép olcsón eladó. Dob- I 
utca 87. sz.. földszint 8. 1
-----------------------------------  I

Eladó egy négyes
cséplőgarnitura, egy fü- : 
kaszáló gyűjtővel Fazekas 
Jánosnál. Kovásznál!.
—,........... ....... — ......... ......  I

Cimbalom
kitűnő hangú pedálos, ol- I 
csőn eladó. Cím: Maros- | 
utca 5. Buda.

Pénzkölcsönt!
Kis- és riagvbirfokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóírig terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
! akarja kifizetni, avagy ha 
! uj kölcsönt akar felvenni.

oly nénzt. ine'vre csak 4°/n 
! kamat fizetendő s mely ka­

mattal a tőke is törlesztve 
lesz, s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes biza'ommal forduljon
GrSnsfeld S.-hez

Budapest, Király-n. 93. sz..

1 forint
heti részletre elegén* férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Józaef-kömt 31/a.

Használt fórfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. Singer. 
Liíjza-ntca 15, 902

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab­
lak-párnákat olcsón elké­
szítek háznál. Dnsavezkv 
Nándor, Práter-utca 66.

Domonkos L-aJoa 
úri éa női cipész mester 
Budaneet Teréz-kSrut 32. 

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitménvü 
úri-, női- és gvormek-cipök- 
hől a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinli megrendelé­
sek jutánvos árban és pon­
tosan eszközöli etnek.

LsfOleséVi beváserlSri forrás.
SZELLŐ R,

saját készitménvü úri-, női- 
és gyermek cipő-raktára 

Budapest, CshmSri-ut 12. sz.
(Keleti pályaudvarral stem ben.) 
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
V'déki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

I

I

Jeist»: pártüljnk a hatat Ipart!

Őrlik András
dpáu-moitor 

Budapest, VII., Csömörl-ut 22.
Ajárlji dúsan felszerelt sa­
lát műhelyében készült un . 
nSi- és gyermekein!) raktárát. 
Férfi-cipők 3, 3 50, 4, 4'ö0 
és 5 frt. Női cipők 3, 3-50, 
4, 4-50 és 5 Irt. Gyermek­
cipők 1 Irt 20 kr.-tól feliebh. 
Mértékszerinli megrendelé­
sek a legniabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését olcsón elválalom 
Logédy-u. 104 ajtó 5. Buda.

DRES7MANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homorú-köszörűidé 
villa nyerővel - Különleges­
ségi üzlet borbély- és lod- 
rászati-cikkel hon. — Nagy 
raktár angol éa svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Roltenhil’or- 
utca 6/a. f’Munkás-u. sarok), i

Bntort
és kárpitos munkásat rész- 
letfize'ésre is ad L6wy 
Lipót, VI., I.ázár-utca ÍR.

Ingyenesen
kőzvotitek mindent a vilá­
gon ! válasz bélyeget kérek.
• Tulegdi» Marosludason.

Díjtalanul
adok fölvilágositáet 200 K* 
u'án 4 K havi törlesztősns, 
kezesség melletti s 200-400 
K-ig terjedő kezesség nél­
küli és mindenféle kölcsön 
ügyekben. Ingsthni, tiszt­
viselői és 1000 K án kez­
dődő rendes váltókölcsönő- 
ket, továbbá 1000 K-ig ter­
jedő azonnal folvósitható 
8 °/o-os magánkölcsönöket. 
a legméltányosabh löltéte- 
lek,utólagos díjazás mellett, 
moly kölcsönös megállapo­
dás tárgyát képezi, gyorsan 
szerzek meg. — Úgyszintén 
mindennemű terményekre 
előleget legkedvezőbb föl­
tétel mellett és szállítási 
kötelezettség nélkül A köl­
csönök bá rmikor visszafizet- 
hetők. de föl nem mondha­
tók. Jelszavam : Ogy'eleim 
hasznára lenni! AlvinczySz. 
bankképviee!ete. IV., Kép- 
iró-utca 11., III. em.

tgoszEBB.. Legjobb Legolcsób 6.

Sjr jEliE <F%Ílan
LAN

Budapest legnagyobb szőrmn bevásár'ási forrása. Óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­

eladóknak ritka alkalom.
ANBRASST-UT 31. az. 
KIHALT-UTCA 38. sz.

mr

Kereseji
molnári állást május 1-ére, ■ 
elvállalok három vagy négy 
járatú ma'mot önálló keze­
lésre, jó bizonyitványnyal. 

Dobay Mihály molnár, 
Tnnyog.

TSUK MIKSÁNÁL,
Az egyedUl lAtezö valódi angol

Olcsó
í ÖSSZEHAJTHATÓ WSÁGY J ACÉk.SODRONY ,
SKiVüHETÖ MATPASCAttOFft. Á&ybEi fcT S fit |

GICHNER .JÁNOS
paplan, matrac és kárpitoséra gyáros, b2-3- 
nye , függöny, vas bútor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér.. Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen óh bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, iv.n tetsző Árut, 

ticseréltetnek, vagy a pénz tísízbadatik.

KÁVÉ ÉS TEA
frt I.M

í'tSí»

. W"

í. Angol férfi­

as gyermetonha-Aruház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás! ,
" (iát kés.-ilményü férfi- és j 

gyermekruha árubúza, j

Maryar gyártmány!

ASZOD! S. < 
és TÁRSA

férfi szabó-mcstér.
V III.. KerepfKl-nl 41,

lAdria-szálló épület.)
Nagy választék angol » 

franci» divatkolmékbcn. i
Mérték szerinti megren- j 

dőléseket az általánosan el- j 
ismert 14 Irt árakban a 
legújabb .livalkelmékböl 

készíttetne!,. Vidéki meg­
rendelések pontosan ezs- 
közöltéinek. 162

■■■"II ÁRAK :
ki. VlávinrMwi . __ ...
• l'ortorico ______
• Portorlro__... ..
« Kuka jfinom) ... __ ...
« Kuba floffinomahb) ...
« Gjßngy tfinom) _...
« IWacea _ ... ....................
• Morei» flppfinomirbb) _
« Arany 4áTn
• Armny 4áv n figen finom)

Különösen ajánlom naponta fnssen pörkölt kávéimat
I ki Vegye* pttrkIVÜ káró_______ frt utO
1 « Finom pfirkfilf ... ...__« |^g
I « Knhn pörkölt ...   ... —. « ( gg

Kávéhoz csomagolható:
i* ki ülandarln ca. kér. .................. frt j.őo
• • ülandarln ce. Lev. .................... H e -
4 • llártaHáNi........... .................... M • 125
* • HrielwHéttl ... _... ... , — ÍF5

f rHomag törmelék ..................... ... ^ •- .30
fi 1/ *»Ióá poFtaz.«ikr.al ímelybm több fajU irt hüld- 
fi bfttfi) már n vMekrn in teljuRPn !>♦ nneuiv * h*. 
^ffP I v <■,tolva küld

Maloch László
báv*- év ie*-klvfieU fialete BIJDAPKHT.

Föftzlet ée irodn ; AieSj

VII.. Itotíenhiller-ntca 12. szaím.

a Balaiea-fcle valódi angol

@*T UGORKA TEJ,
maiT áronnál ellávellt mindem axeplőí, 
máj foltot, pattanást, borátkát (mitef- 
***) stb. é*. nz arcnak friss fldeso,’»« 

fiatalságot kölcsönöz. 
f»y övpg ára 7 K, oh her Uoorkf szappan 

I K, poodre 2 K.
Fős-'♦ kül­
dési h#*ly:

Kaphnlü mintlen jyórrsrnrtárban. főraktár Rtidavest'm • 
TŐrökJórfiefcyAgyRzertárában, Király-u. 12. é* Andrá8*y-nt

Balassa Kornél ™r\ !

Figyelem! (>ghnk uj krrlverm^nyt nyúlt akként, hojy 
rnindriTi vevőnek, ki VI forintot mezhalad" 
rnnrleliTirnyt tr*»r n hm ló# nreképc 

vuffT bármely tftzi/* nzrrintl ki* fénykép után égj

élein ;t ff ys;i ffii fón y képet
tf‘l|ps#»n ingyen =

kr.zit UH kivilpibcn 'VI rm. m,rAh,n[-hnn. rminín e dl.*«,, 
kerelőrt (puw-pzrteut), emelybeii nz élelnsevsasu fenyMp
fo-JaltiiHk. a.; Hnkölt,Ő0flnkei, 1 Irt ati krt számitiink.

forint I darab összecsukható vaságy acél 
sodrony betéttel, 3-ratö matraccal ás 
térítővé!. —— —.— ------------------

Az ipar 12
csodája! |9

— AlepMtfltott I8K«. évben. —

AblakvédS-, faredő-
------ és redőtengely-fcyár.

KALLAS V. Ruth József uíóda
=H=BÉCSe==

XVII.. Hernalser Hanptstrasse Nr. 52. 
XVII.. Bergsteiggasse Nr. 23.
W AHeffvsék klvénztre Ingvon küldetik.

forint 30 krajcár egy darab selyempaplan 
f oo orral ét z ást bel, minden színben, 
125 om. széles, !30 cm. hosszú.------

.Megrendelhető ceakis -

CiCHHER Gestvékek Zl'ZH;
Pá-lan- éa mat rangy ár, ar '-nyeg- és vMbutorruktár. 

rct- Ai,í#>iiy7«ík4‘l hi*rmeinlv«'i és Ingyen knhlfmk. ”2^

-7?. zmmMmaauumE*.

Manyar üvegbiztositó -társaság
Ruilnpest, Váci-kftrnt ill. sz.

bi-l' • Uáői-llveKtáblááal p..ríniukl.dn, IlvsgsrWkeke« eg#».: *pil 
mviiw «I, ,1 Irgolenühb <»•» . •'» a !e||i»«ml.«eiibb Ic.zumi 
Víias mailéit, fehb cvre sgul» " rV>rii.sn. I toleme, kfytTerm,inr-,

blz«o»lt*,»kn* Ir. |)gr„ Uaynőkők
kerestelnek. 108

Itudiiposlve ulnzók 
hecsvs figyrlniébe!

ki nksrr Jó! rágni ?

KÉMÉNY ésTARSA
Betéti-TérFnsaR, kereskedelmi túlinkon) - intézőt. 

Alapitta ott 1888 Telefon 21 54
Budapest. Podmnniezky-utca 39. sz.

es teljes fogsorokat rágásra beilleszt 24 óra alatt jótállással, a gyökér e távol iása nélkül. 
Eltört es nem^jol illő fogsorok javítása 2 óra alatt I frttól Amerikai fogmüterem tula donos

(Gróf Hii.Uk palota) II. emelet. 8 található: reKP.el 9-tíil 
délután ö-tg. Vásár- és ünnepnapokon is.

-   — Miun us nem jói wo fogsorok j

Kovács I. Károly-körut 9.
NyomatolVe .^te.'baueam. körforgó gépén Budapest, Vili., öze«Uirályi-utoa it8a.

: • 4


